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Boldog Betlehem
Betlehem jelentése: kenyérház. Eredeti ősi neve Ephra­

ta, annyit jelent: gyümölccsel teli.
750 évvel Jézus születése előtt Mikeás próféta nagy 

jövőt jósol Betlehemnek: „És te Efratai Betlehem, ki­
csiny vagy ugyan Juda jelentős városai között, mégis be­
lőled származik majd a Vezér, aki népemet kormányozni 
fogja”.

A keresztény hagyomány a legősibb időkig visszamenő­
leg azt vallja, Szűz Mária Betlehemben szülte meg fiát, a 
kis Jézust.

Szent Jusztinusz vértanú, aki Palesztinában nevelkedett 
és Kr. u. 165-ben halt vértanúhalált, ezt írja: , József a vá­
roskában nem találván szállást, a Betlehemmel szomszédos 
barlangban keresett menedéket”.

Ezt a barlangot már igen korán tisztelettel övezték a ke­
resztények. Hadirán császár építkezése is ezt bizonyítja, 
Hadrián császár ugyanis Betlehemben a pogány Adonisz 
istennek épített egy szentélyt. A szentély építése Kr. u. 135 
körül történt. Hadrián császár előszeretettel épített pogány 
szentélyeket Palesztina más területein is, amelyek a nép ál­
tal látogatottak voltak. A hely kiválasztásánál az volt a cél, 
hogy úgy látszon, mintha a keresztény zarándokok a po­
gány római istenekhez jönnének imádkozni. Az Adonisz 
szentély hamarosan eltűnt, mert nem volt, aki látogassa. 
Betlehemben nem voltak beszállásolva római katonák, akik 
Adoniszt tisztelték volna.

A helyi keresztények azonban nagyon pontosan tudták, 
hogy mi rejtőzik az Adonisz szentély romjai alatt.

Or igen ész egyházi író, aki Kr. u. 185-ben született, már 
büszkén vágta ellenfelei szemébe: „Ha valaki meg akar bi­
zonyosodni Mikeás jóslatáról, hogy Jézus Betlehemben 
született, az Evangélium elbeszélésével megegyezőleg meg­
mutatják neki a barlangot Betlehemben, ahol az esemény 
történt. Mindenki tudja a vidéken, és a pogányok maguk is 
elmondják, hogy abban a barlangban született Jézus, akit 
a keresztények csodálnak és imádnak.”

Ennyit el kellett mondanom a születési barlang törté­
netéről, nekem, aki gyermekkorom óta vágyakoztam a 
Szentfölre, hogy megismerhessem azokat a helyeket, ahol 
Jézus élt, tanított és ahol teljesítette az üdvösség művét. A 
vágyam többször is teljesült. A legmélyebb emlékek azon­
ban akkor vésődtek belém, amikor 1990 augusztusában a 
Szentföldi Custódia nevében Fr. Carlo Cecchitelli, a Szent­
föld ferences custosa meghívott, és engedélyezte számom­
ra, hogy egyik Szentföldi kolostorban töltsék a ferences 
atyák között néhány hetet. A custos atya úgy határozott, 
hogy a betlehémi kolostorban kapjak szállást. Az itt töltött 
hetekben naponta többször bejártam, tanulmányoztam a 
szent helyet. A kolostor ugyanis közvetlenül a születési bar­
lang mellett van. Sőt, éjszaka is szabadon át lehetett menni 
a barlangba, ahol éjszaka is virrasztótt egy-egy szerzetes.

Mit üzen nekünk, mai embereknek Betlehem?
Egy történettel válaszolok a kérdésre. 1963-ban történt. 

Egy katolikus pap állt bíróság előtt. Az utolsó szó jogán 
ezeket mondta:

(Folytatás a 6. oldalon)

Elkeseredésemben gyújtottam 
magamra a lakást...

Pár héttel ezelőtt írtunk ar­
ról a garai tűzesetről, amelynek 
során egy idős l)ácsi felgyújtot­
ta lakrészét. Egyik hozzátarto­
zójától megtudtuk, hogy az ille­
tő elő szeretné adni mondandó­
ját a hallgattassék meg a másik 
fél is jogán. Kedden Vámos úr 
fel is kereste szerkesztőségün­
ket, mint elmondotta, nem rég 
jött ki a kórházból, az égési sé­
rülések nyomai még mindig lát­
hatóak voltak rajta, főleg a két 
kezén. Az általa elmondottak

alapján egy rendkívül szomorú 
szituációval ismerkedhettünk 
meg, amely sajnos jellemző ko­
runk zilált emberi kapcsolatai­
ra. Innentől át is adjuk a szót az 
elkeseredett, kilátástalan hely­
zetbe sordródott idős ember­
nek:

- Megdöbbenve olvastam a 
rólam szóló újságcikket, még­
pedig azért, mert az kizárólag 
volt élettársam vejének szem­
pontjait és véleményét tükröz­
te. Amikor hozzájuk költöztem,

egy szabályos eltartási szerző­
dést írtunk alá, melyben világo­
san az áll, hogy a fiatalok gon­
doskodni kötelesek rólunk, ar­
ról nem is beszélve, hogy én, 
amikor odalköltöztem, tete­
mes összegű készpénzzel is be­
szálltam a lakás átalakításába. 
A szerződésben az is benne 
van, hogy élet társam esetleges 
halála után rólam is kötelesek 
az eltartók halálomig gondos­
kodni.

(Folytatás a 4. oldalon)

Baja, az elszalasztott 
lehetőségek városa...

Ezt a kijelentést Kőhegyi 
Mihály képviselő tette hétfőn 
este a Városházán, és a magam 
részéről egyet kell, hogy értsek 
vele.

Magam is érdekelt voltam 
— vagyok — abban az ügyben, 
amellyel kapcsolatban ez a 
frappáns mondat elhangzott. 
Ugyanis városunk egyik örök­
zöld témájának, problémájá­
nak, a helyi televíziózás jövőjé­
nek ügyében (is) tanácskozott 
a képviselő-testület.

A dolog apropóját az adta, 
hogy a nagy baracskai székhe­
lyű Bácskai Médiafcjleszlési 
Alapítvánv ajánlatot lelt varo­

sunknak a csatlakozásra, még­
pedig olyan formában, hogyha 
a városatyák megszavaznak 
lakosonként 75 forintot (ösz- 
szesen kb. 3 milliót), akkor le­
hetőség lesz heti 5 percben ba­
jai műsort nézni a tévékészülé­
keken, a sugárzó adás indulása 
után.

Jómagam, amikor — az 
utolsó pillanatban — tudomást 
szereztem erről az ajánlatról, 
kötelességemnek éreztem, hogy 
egy — véleményem szerint — 
kedvezőbb alternatívával is­
mertessem meg a döntéshozó­
kat. Ennek lényege, hogy 
ugyanilyen összegű, fejenkénti

hozzájárulás ellenében a keze­
lésemben lévő (már működő!) 
Dél TV heti teljes két órát biz­
tosít a városi televízió által ké­
szített műsorok sugárzására.

Ez — ha bárki utánaszámol 
— pontosan a huszonnégysze- 
rese a nagybaracskaiak által 
ajánlott időtartamnak. Biztos 
voltam abban, hogy ezzel az 
ajánlattal a Városházán érdem­
ben foglalkozni fognak, de mint 
már oly sokszor, most is kide­
rült, hogy naivitásom határta­
lan... Hogy miért? Az talán ki­
derül a kibontakozó épületes 
vita tömör ismertetésétől.

(Folytatás a 3. oldalon)

Hozsanna az ember életéért
Felejthetetlen élményben 

volt részük mindazoknak, akik 
megtöltötték a Barátok templo­
ma padsorait, állóhelyeit.

Összejöttek, hogy kényszer 
nélkül, belépőjegy nélkül ada­
kozzanak a Bajai Kórház I. bel- 
osztály Koronária Alapítvá­
nyának, Siemens monitor vá­
sárlására.

A hallgatóság körében 
megjelent Dr. Dankó László 
kalocsai érsek, Juhász Judit 
kormányszóvivő, Jávor András 
a Népjóléti Minisztériumból, 
Nagy András országgyűlési 
képviselő, Éber András pol­
gármester, a kórház vezetősé­
ge, és sok más közéleti szemé­
lyiség.

A templomban a fő- és mel­
lékoltárokon feldíszített kará­
csonyfák, pazar kivilágítás, ün­
nepélyes csend, karácsonyt 
várva. Két tévékamera a főoltár 
felé fordulva várta, míg Dankó

Pitti Katalin az oltár előtt
László kalocsai érsek és a dísz­
vendégek helyetfoglalnak.

Ezután megszólalt az egész 
templomot betöltő orgona, me­
lyen Dr. Huszár Pál orgonamű­
vész J.S. Bach: C-dúr orgona­
versenyét szólaltatja meg. Ezt

követően Bay Éva — a televízió 
munkatársa —, mint a műso­
rok konferálója bejelentette: 
dr. Dankó László karácsonyi 
köszöntőt mond.

(Folytatás a 6. oldalon)

Segítsünk! Segítünk?
Mindenekelőtt elgondolkod­

tató példaként említeném meg 
azt a közelmúltban történt ese­
tet, amikor az USA Védelmi Mi­
nisztériuma több ezer mázsa - 
hadseregük katonái számára 
rendszeresített - élelmiszer egy­
ségcsomagot szállított a hazánk­
ban élő politikai menekültek szá­
mára, akik a Jugoszláviában dúló 
háború miatt kényszerültek

hátrahagyni otthonukat, egy 
életen át gyűjtött javaikat.

Magyarországi illetékesek 
nem éppen korrekt módon vették 
figyelembe az adományozók kí­
vánságait, és azon munkanélkü­
liek között kezdték meg a szállít­
mány szétosztását, akiknek nem 
jutott szociális pénzsegély. Tőlük 
sem sajnálja senki sem, csak 
hát... A vizsgálat tart.

Az elmúlt hetek során több 
nyomtatott kiadványban észlel­
hettük „SEGÍTSÜNK!” felszó­
lítás alatt a bajai vöröskereszt 
nevével fémjelzett kezdemé­
nyezést, mely gyűjtésre ösztön­
zi a bajai és Baja környékén élő 
lakosokat.

(Folytatás a 4. oldalon)

Ezt a helyet lapunk támogatói számára tartjuk fenn.
Az első a Marketing Menedzsment Alapítvány, csatlakozzon Ön is!



Választottak Kis-Jugoszláviában
Az év leghosszabb napjai 

ezek Szerbiában és Monteneg­
róban, még ha a meteorológu­
sok ennek az ellenkezőjét is 
állítják. A tegnap lezajlott vá­
lasztások hivatalos eredmé­
nyeit ugyanis csak csütörtö­
kön teszik közzé, addig legfel­
jebb találgatni lehet, hogy mit 
hozott december 20-a a nem­
zetközi közösségből kitaszí­
tott maradék Jugoszláviának. 
A csaknem 7,5 millió szavazó 
(ebből a törpeállam Monte­
negróban 428 ezer) köztár­
sasági elnököt, a szövetségi 
parlament, a köztársasági és a 
tartományi képviselőházak 
tagjait, valamint a helyi taná­

csokat választotta meg. A két 
köztársasági elnököt (és a hely- 
hatósági szerveket) többségi vá­
lasztási modell szerint választ­
ják, a parlamenti képviselőket 
pedig részarányos elv alapján. 
Az indoklás szerint e kettősség 
miatt tart ilyen sokáig a szava­
zatok összcszámlálása és a vég­
eredmény kihirdetése.

A tegnap 14 óráig a válasz­
tási bizottságokhoz beérkezett 
adatok szerint a részvétel igen 
nagy arányú volt, a legtöbb 
helyen a déli órákig a jogosul­
taknak csaknem a fele leadta 
voksát. Koszovóban a mintegy 
félmillió albán szavazó követ­
te pártvezetői bojkottfelhívá­

sát, s így a déli tartományban 
csak a 10 százaléknyi szerb­
ség szavazott. Gyér ered­
ményt jelentettek Monteneg­
ró albánok lakta vidékeiről is. 
A választási bizottságok sze­
rint 14 óráig sehol sem történt 
rendbontás. 190 külföldi meg­
figyelő és 30 küldöttség fel­
ügyelt a szavazás szabályossá­
gára. Csaknem 45 párt jelöltjei 
pályázták meg a szövetségi és a 
köztársasági képviselői helye­
ket. Bár az ellenzéki pártok 
rengeteg panaszt tettek az ál­
lami televízióra a kampány­
előírások megszegése miatt, 
végül is nem folyamodtak a 
bojkott eszközéhez.

Ordítozok versenye Japánban
— MTI —
A japán belpolitikai botrá­

nyok, illetve az amerikai elnök- 
választás ihlette meg az idén is 
az évzáró üvöltőverseny részt­
vevőit Japánban. A nagydíjat 
egy 21 éves egyetemista nyerte 
cl, aki 116 decibellel - egy au­
tótülök zajával - adta elő poli­
tikai üzenetét, és ezzel hatvan­
ezer forintnak megfelelő össze­
get nyert. Takesita Noborut 
szólította fel lemondásra, Sin 
Kanemarunak, a lemondásra 
kényszerült pártvezetőnek pe­

dig névváltoztatást ajánlott. A 
Sin tisztességet jelent, az 
ajánlott Fusin-név viszont 
becstelenséget. Mind a hu­
szonhét induló főként a politi­
ka miatt felhalmozódott dü­
hét ordította ki magából a 
szokásos évzáró versenyen. A 
különdíj nyertese „Emeljünk 
kalapot a kormány előtt!” - 
kiabálással gúnyolódott, a ta­
valyi bajnok pedig Clinton el­
nöknek üvöltötte oda, nehogy 
eszébe jusson hátat fordítani 
Japánnak.

Suchocka 
türelmet kér
—MTI —Hanna Suchocka 

lengyel miniszterelnök szom­
baton nyilatkozatban fordult a 
sztrájkoló sziléziai bányászok­
hoz és vasutasokhoz. A sztráj­
kolok követelései közül számos 
jogos és teljesíthető, de nem 
azonnal, csupán hosszabb fo­
lyamat eredményeként. Van­
nak azonban teljesíthetetlen 
követelések is, márpedig a kor­
mány nem hoz olyan döntéseket, 
amelyek aláásnák három év re­
formjainak értelmét — mondta.

„Ostromhangulatban az erdélyi 
magyarok”

— MTI —A szélsőséges 
erők előretörése, a jogi bizony­
talanság közepette az erdélyi 
magyarság ostromhangulatban 
él, és a helyzet rendkívül veszé­
lyes. A Helsinki Watch a jog­
sértések kivizsgálását, az okta­
tásügy rendezését és kisebbsé­
gi-kormányhivatal felállítását 
javasolja majd a román kor­
mánynak - erről nyilatkozott 
Holly Cartncr, a New York-i 
Emberi Jogi Központ vezető 
jogtanácsosa az MTI tudósító­

jának. Az ügyvédnő a napok­
ban tért vissza legutóbbi tanul- 
mányútjáról, amelyen ismét a 
magyar kisebbség helyzetét 
vizsgálta. Találkozott a román 
kormány illetékes államtitká­
raival, a bukaresti amerikai és 
a magyar nagykövettel, a poli­
tikai pártok, köztük az 
RMDSZ vezetőivel. - Tapasz­
talataim szerint a magyarság, 
amely oly lelkesen fogadta az 
1989-es forradalmat, becsa­
pottnak érzi magát. Mértékte­

lenül megnőtt a magyarokkal 
szembeni ellenséges, szélsősé­
ges román nacionalizmus, és 
ezek az erők óriási teret kapnak 
a tévében is. A tárgyilagosságá­
ról ismert jogász, aki például 
marosvásárhelyi jelentésében 
azt írta, hogy a történtekért 
mindkét oldal felelős, kijelen­
tette: a központi kormány he­
lyenként tett lépéseket a ma­
gyar sérelmek orvoslására, de a 
nacionalista hangulatok e tö­
rekvéseket fékezik.

Újabb vádemelési javaslat Klapka ellen

—MTI —Újabb vádemelé­
si javaslatot nyújtott be adó­
csalás alapos gyanúja miatt 
Klapka György ellen az Orszá­
gos Rendőr-főkapitányság. A 
bűnügy iratait - a Legfőbb 
Ügyészség kijelölése alapján - 
a Budapesti V., VIIJ. és XHI. ke­
rületi összevont ügyészség kap­
ta meg vádemelés megfontolása 
végett. Mint ismeretes, a Pesti 
Központi Kerületi Bíróság előtt 
már folyik egy eljárás Klapka 
ellen, akit üzletszerűen és je­
lentős értékű vámárura elköve­
tett csempészet, valamint devi­

zagazdálkodás bűntettek elkö­
vetésével vádolnak.

Az ügyészség vezetője az 
újabb gyanúsítás kapcsán el­
mondta: az APEH Pesti Megyei 
Igazgatósága tett feljelentést 
Klapka és P. Béla ellen. A nyo­
mozás során a rendőrség meg­
állapította, hogy a gyanúsítot­
tak megtévesztő magatartása 
miatt a Fővárosi Autópiac Kft. 
adóhiánya 4 millió 371 ezer fo­
rint volt 1990-ban. A Klapka 
által alapított fővárosi Autópi­
ac Kft. és a Klapka Kft. mint­
egy 17 millió forint összegben

fiktív adásvételi és lízingszerző­
déseket kötöttek konténterhá- 
zakról. Az ügyletek során - 
amelyek iratait Klapka írta alá 
- a beruházási értéket lízing 
formájában levonták az adó­
alapból, s ezzel követték a csa­
lást.

Orosz Balázs, a gyanúsított 
védője az üggyel kapcsolatban 
elmondta: álláspontja szerint 
Klapka György büntetőjogi fe­
lelősségének ténybeli és jogi 
alapja hiányzik. Az adócsalás 
alapos gyanúja teljes mérték­
ben megalapozatlan.

A kormány többet teljesített 
a vártnál

— MTI —
Antall József bizakodva te­

kint az 1994-es választások 
elé. A miniszterelnök szerint 
megvan az esély arra, hogy a 
társadalom értékeli a kor­
mány, illetve a koalíció párt­
jainak teljesítményét, ami 
több, mint amit várni lehetett. 
A kormányfő - a Rádiónak 
adott interjúban - kijelentet­
te: a társadalomnak érdeke, 
hogy az ország ezen az irány­
vonalon haladjon tovább.

A Számvetés címmel vasár­
nap sugárzott műsorban An­
tall József eredményként 
könyvelte el, hogy a válságje­
lenségek ellenére sikerült 
megőrizni az ország stabilitá­

sát, s noha a gazdasági át­
alakulásban még nem min­
dennel lehetünk elégedettek, 
az infláció mintegy 10 száza­
lékkal mérséklődött. Az MDF 
januári országos gyűlésével 
foglalkozva Antall József ki­
tért a párton belüli feszültsé­
gekre is. A pártelnök megíté­
lése szerint a tulajdonképpe­
ni alapkérdések az átalaku­
lás radikalizmusában, illetve 
jogszerűségében vannak. An­
tall az országos gyűlés leg­
fontosabb célját abban jelöl­
te meg, hogy az MDF-en be­
lüli eszmeáramlatok értékeit 
az egység szolgálatába állít­
sák.

Alakul a Clinton-stáb - 
Bevonják az elnökasszonyt is

— MTI — Warren Chris­
topher lesz a jövendő Clin­
ton-kormány külügyminisz­
tere - erősítette meg a ko­
rábbi híreket szombaton az 
ABC televízió. A veterán dip­
lomata a hetvenes évek máso­
dik feléltem a Cartcr-kormány- 
ban a külügyminiszter első he­
lyettese volt. Kitűnő tárgya­
lófélnek tartják. Valószínű­
nek látszik, hogy Les Aspin, a 
képviselőház védelmi bizottsá­
gának elnöke lesz a védelmi mi­
niszter. O elismert katonai

szakértő, aki a középutas de­
mokráciák közé tartozik. Az 
idézett források szerint An­
thony Lake lesz a nemzetbiz­
tonsági tanácsadó; ő a Carter- 
kormánv ban a külügyminisz­
térium egyik vezető munka­
társa volt. Clinton szabad be­
járást és részvételi jogot biz­
tosít feleségének a kabinetülé­
sekre, kiváltképpen azokban 
az ügyekben, amelyek megvi­
tatásánál Hillary Clinton 
hasznosan hozzá tud járulni a 
döntésekhez.

Románia kártérítést követel
A Kis-Jugoszlávia elleni 

szankciók betartásából szár­
mazó román problémák miatt 
Bukarestben nagy várakozás­
sal tekintettek a brit külügyi 
államtitkár, Douglas Hogg lá­
togatása elé.

A brit diplomata szombaton 
este érkezett a román főváros­
ba, ahol tájékozódó jellegű 
megbeszéléseket folytatott a 
kormány tagjaival, így Teodor

Melescanu külügyminiszterrel. 
Vasárnap Galacra látogatott, 
ahol a hajózási társaságot havi 
egymillió dollár kár éri a kiesé­
sek miatt. Itt a helyszínen tar­
tózkodó nemzetközi megfigye­
lőkkel is tárgyalt.

Mint mondta, az embargós 
intézkedések miatti nehézsé­
gekről esett főként szó, és fel­
merültek Románia kártérítési 
igényei is. A román külügyi

tárca vezetője rámutatott: a 
vendégnek nem voltak kétsé­
gei a román embargós intéz­
kedések „rendkívüli haté­
konyságát” illetően. De Me­
lescanu rármitatott: a nemzet­
közi szerveknek meg kell érte­
niük, hogy a szankciók betar­
tásának hatékonysága szoro­
san összefügg a kártérítések 
szavatolásával.

NATO-garanciára 
lenne szükség

— MTI —
A NATO-nak formális ga­

ranciát kellene adnia a Közép- 
és Kelet-Európábán, illetve a 
Balkánon fennálló határok 
fenntartásához - írja az ismert 
amerikai kommentátor, Willi­
am Pf aff. A Párizsban angol 
nyelven megjelenő amerikai 
napilap, az International He­
rald Tribune hét végi számá­
ban budapesti keltezéssel 
megjelent cikkében sürgeti, 
hogy az atlanti szövegség 
„biztosítsa a határokat min­
denfajta agresszió és bármifé­
le olyan változás ellen, amely 
nem az érdekelt felek között 
létrejött és az ENSZ által jó­
váhagyott megállapodáson 
alapul”. Az amerikai kom­
mentátor szerint az ilyen ga­
ranciával egyrészt meg lehet­
ne akadályozni a volt Jugo­
szlávia területén dúló háborúk

továbbterjedését, másrészt be­
folyásolni lehetne a térségben 
levő nemzeti kisebbségek és 
kormányaik magatartását és 
felfogását.

AUTÓSOK
Aki ezt a hirdetést 

pénztárunknál felmutatja, 
gépkocsijának javítási

költségeiből a munkadíj 
5 %-át elengedjük.

Figyelje az újsághirdetést, 
megéri!

Címünk: BVFSZ Autójavító 
Leányvállalata — 6500 Baja, 

Szegedi út

Lapzárta

Bányai m^r nem 
gyanúsított

Bányai Gábor, a TV1 inten­
dánsa már nem gyanúsított, 
miután a Fővárosi Főügyészség 
kizárta az ellene és Nagy László 
gazdasági főigazgató ellen hűt­
len kezelés alapos gyanúja mi­
att indított büntetőeljárásból. 
Ezt dr. Bárándy Péter, a gyanú­
sítottak védője közölte az MTI 
érdeklődésére. Bányai Gábor 
esetében az ügyészség egyaránt 
helyt adott a gyanúsítás és a 
megtartott házkutatás elleni 
panasznak. Nagy Lászlót illető­
en az ügyészség ugyancsak 
helyt adott a házkutatás elleni 
panasznak, de a gyanúsítás el­
len szólót elutasította. Vele 
szemben a rendőrség tovább 
folytatja a nyomozást a külö­
nösen nagy értékre elkövetett 
hűtlen kezelés bűncselekmény 
alapos gyanúja miatt.

Ukrajna
megtartja

atomfegyvereit?

—MTI —
Mind valószínűbb, hogy Uk­

rajna nem adja át Oroszország­
nak a területén tárolt volt szov­
jet atomfegyvereket, hanem 
azokat részben vagy egészben 
megtartja - erre a következte­
tésre jutott az amerikai hírszer­
zés titkos jelentésében, amelyet 
szombaton ismertetett a The 
Washington Post.

A szovjet-amerikai START 
szerződés értelmében Ukraj­
nának 2003-ig át kellene ad­
nia az országban tárolt 1656 
atomfegyvert: SS-24-es és SS- 
19-es rakétákat, illetve a ha­
dászati bombázókon lévő 
atomrobbanófejeket. Az ország 
vezetői, köztük Lconyik Krav- 
csuk elnök erre ismételten ígé­
retet is tettek. Az amerikai 
hírszerzés szerint azonban ez 
az álláspont fokozatosan meg­
változott. Jóllehet egyesek 
szerint csak tárgyalási takti­
káról van szó (a leszerelés fe­
jében nagyobb politikai és 
gazdasági jótétemények), az 
ukrán tisztikar többsége azt 
szeretné, ha az ország atom­
hatalom maradna - értesült a 
lap.
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Elszalasztott lehetőségek
(Folytatás a címoldalról)
A képviselők közül többen is ne­

hezményezték, hogy a nagyba­
racskai kezdeményezés úgymond 
kész tények elé állította a várost, és 
nem vonta be idejébe az alapítvány 
létrehozásába. Elhangzott az is - 
véleményem szerint nagyon helye­
sen hogy Baja városa a csatlako­
zás esetén aránytalanul nagy terhet 
vállalna magára a felajánlott 5 perc 
műsoridőhöz képest. Hiszen 
ugyanennyit kap például Szeremle 
kétezernyi lakosát figyelembe véve 
140 ezer forintért, amely összeg, 
mint tudjuk, Baja esetében 3 millió 
lenne. Kelemen Márton furcsa véle­
kedésének adott hangot. E szerint a 
városnak a meglévő stúdiójára kell 
a legnagyobb hangsúlyt fektetni, 
ezzel együtt természetesen a ká­
belhálózatra. Ezt nagyon furcsál­
lom, hiszen köztudott, hogy a bajai 
kábeltelevízió már eddig is több 
mint 50 milliós adósságot „produ­
kált", és érmék ellenére még mindig 
további milliókra lenne szükség az 
eszközállomány fejlesztéséhez. 
Ugyancsak Kelemen Márton adott 
hangot annak, hogy a sugárzó tévé­
adások ügyében mindenképpen ki 
kell várni a frekvenciatörvény meg­
születését. Ezt nem tudom másként 
minősíteni, mint a gyakorlati élettől 
való legteljesebb elrugaszkodást. 
Hiszen aki veszi a fáradságot és 
körülnéz az országban, észrevehe­
ti, hogy közel tíz ilyen jellegű adó 
üzemel már közmegelégedésre, 
minden különösebb szankció érvé­
nyesítése nélkül. A téma körül zajló 
parlamenti huzavonát ismerve pe­
dig bátran állíthatom, hogy aki en­
nek végére vár, az valóban komoly

lehetőségeket szalaszt el.
Cserháti János (SZDSZ) termé­

szetesen üdvözölte a Nagy András 
országgyűlési képviselő (SZDSZ) 
hathatós segítségével létrejött ala­
pítványt, mondván, annak létrejötte 
gyönyörű példa a különböző közös­
ségek közötti helyi érdekeket félre­
tevő együttműködésre... Szóba ke­
rült az is, hogy Baja városának illene 
a régió centrumaként működni eb­
ben a tekintetben is, de nagy volt a 
tanácstalanság, hogy ezt miképpen 
lehetne érvényesíteni. Dr. Péterfi 
Tamás hozzászólása volt talán a 
legkonstruktívabb, aki elmondta, 
hogy éppen a televízió révén felhal­
mozott adósságtömeg miatt itt 
most mindenről el kell feledkezni, 
kizárólag azt kell szem előtt tartani, 
hogy Baja város lakosságának mi 
az érdeke? Szél Péter azt ajánlotta, 
hogy a felmerülő három alternatívát, 
mármint a Bácskai Médiafejlesztési 
Alapítványhoz való csatlakozást, a 
Dél TV ajánlatát és azt a lehetősé­
get, hogy a város hozzon létre saját 
költségén egy újabb sugárzóállo­
mást, egyenlő eséllyel mérlegeljék 
a döntés során. De ugye, és ezen 
olvasóink talán már meg sem le­
pődnek, döntésnek még az árnyéka 
sem született... A testület a tőle 
megszokott, „ha nem döntünk, fele­
lősség sincs” elve alapján megbíz­
ta a polgármestert, hogy vegye föl 
a kapcsolatot a környéken működő, 
illetve működését hamarosan meg­
kezdő sugárzó tévéállomásokkal a 
további együttműködés megbe­
szélésének céljából. Mondhatnánk, 
nesze semmi, fogd meg jól! És még 
egy érdekesség: Éber András, arra 
hivatkozva, hogy közelednek az

ünnepek, nem ígérte vizsgálódásá­
nak eredményét januárban a képvi­
selők elé tárni, hanem egy februári 
időpontot tűzött ki. (Felvetődött 
bennem, hogy akár egy magánvál­
lalkozó megengedhet-e magának 
ekkora luxust. Azt hiszem, köztu1 
dott, hogy megélhetése érdekében 
a polgárok zöme már régen megfe­
ledkezett a pihenő- és az ünnepna­
pokról.)

Ami a részemről, a Dél TV igaz­
gatójaként tett ajánlatot illeti, nyu­
godtan mondhatom, semmiféle ér­
demi választ nem kaptam, tovább- 
menve, még csak konkrét kérdés 
feltevésére sem méltatott a tisz­
telt gyülekezet. Pedig dühömben 
és kínomban még azt is felajánlot­
tam, hogy próbaképpen, minden 
ellenszolgáltatás nélkül akár hol­
naptól átveszem és sugárzásra 
bocsátom a helyi stúdió által ké­
szített műsorokat, így megoldva 
azt, hogy az a sokezer ember, akit 
évek óta hitegetnek a kábelrend­
szerbe való bekötés ígéretével, 
azokat élvezni tudja. Ezzel szem­
ben csak azt kértem és ezt sem 
kizáró jelleggel -, hogy a kábelhá­
lózatban szabadítsanak föl egy 
csatornát, abból a célból, hogy 
például a lakótelepen élők, akik­
nek központi antennáikat, mint 
tudjuk, leszerelték, nézhessék a 
Dél TV műsorát. Ha ezek után va­
laki azt hiszi, hogy erre bárki is rá­
mozdult a jelenlévők közül, az 
ugyanolyan naiv balek, mint én. 
Ezek után - gondolom, ném rója 
senki bűnömül - azt kell monda­
nom, hogy a város jelenlegi vezetői 
és képviselői fölött végérvényesen 
eljárt az idő, alkalmatlanok arra a

Tumultus Hercegszántón
ígéretünkhöz híven a közeledő ünnepekre való te­

kintette1 látogatást tettünk a hercegszántói közúti ha­
tárátkelőhelynél, ahoi a következőket tapasztattuk: Bi­
zony, a sor végénél, 5- 6 km re a határtól Dávod térsé­
gében már gondot okozott volna a továbbhaladás, ha 
nincsenek a forgalom za vartalanságát biztosító rendő­
rök a helyszínen, akiknek végül is köszönhetjük ripor­
tunk sikerét.

Elszomorító voll a kcp, ami 
a kél sávos út melletti állapoto­
kat tükrözte; szemét szemét há­
tán, banánhéj, papírok, fiako­
nok, üdítős, sörös dobozok 
tömkelegé. A zúgolódó, fagyos- 
kodó, veszteglő emberek sere­
gén, miután kínkeservesen át- 
verekedtük magunkat, jutot­
tunk az átkelőhely épületéhez, 
ahol újabb akadályokon kellett 
átjutnunk, nevezetesen azon a 
több hektoliternyi mennyiségű 
égetett szeszt tartalmazó üveg­
hegyen, amit - feltételezzük — 
nem valószínű, hogy önként ad­
tak át a vámellenőrzést végzők­
nek az utazók.

Simon István főhadnagy, a 
hercegszántói vámhivatal meg­
bízott parancsnoka fogadott 
bennünket, akitől a következő 
kel hallottuk:

Hatalmas megterhelést ró 
ránk is és a határőrökre is a 
közismert röszkeí és tompái ha­
tárhelyzet, a kamion blokád, 
aminek köszönhetően többszö­
rösére növekedett a nálunk át­
haladók száma. Ez azt jelenti, 
hogy naponta 2000 személy- 
gépkocsi, 200-250 autóbusz, 
mindösszesen vagy 10 000 sze­
mélyt szállít át a túloldalra. A

forgalom nagyságrendjének 
megfelelően megerősítettük a 
szolgálatot teljesítők számát, 
úgyhogy a 10-12 órás várako­
zásról mi nem tehetünk. 
Ugyanakkor biztos vagyok ab­
ban is, a hazájukba hazatérő 
külföldön élők, dolgozók által 
hozott, esetenként is komoly 
mennyiséget képező árufélesé­
gek bevitele milyen jelentős ad­
minisztratív feladatot jeleni 
déli kollegájuk számára.

Rendkívül nagy segítség 
számunkra a területre rendelt 
rendőrök jelenléte, akik nélkül 
egyszerűen képtelenek lennénk 
zökkenőmentesen végezni 
munkánkat. Éjjel-nappal folya­
matosan a rendelkezésünkre 
állnak motorokkal, gépkocsik­
kal, gyalogosan egyaránt, és el­
mondhatjuk, hogy a feszült ál­
lapotok és a mostoha körülmé­
nyek ellenére is szakszerűen, 
udvariasan intézkednek. A 
megkülönböztetetí járniűveket 
vagy azokat, amelyben beteg 
ember, apró gyermek tartózko­
dik, az ő segítségükkel „emel­
jük ki” a sorból, és adunk lehe­
tőséget a minél előbbi áthala­
dásra. Épp a minap juttattunk 
át ilyen módon egy asszonyt,

akinél már kezdtek jelentkezni 
a szülési görcsök.

Nem is tudom, hogy an tud­
tunk volna megfelelő számú 
mellékhelyiséget biztosítani 
ilyen hatalmas embertömeg­
nek, ha nem lett volna a közel­
múltban átadva az új, kibőví­
tett épületszárny.

Azoknak a magyar állam­
polgároknak, akiknek nem fel­
tétlen fontos Jugoszláviába 
menniök, azt tanácsolom, ne 
induljanak el. Szó sincs róla, 
hogy a háború miatt lenne bár­
milyen szempontból is ok arra, 
hogy itthonmaradást javasol­
jak, csak egyszerűen a rendkí­
vüli forgalom és az át jutáshoz 
szükséges hosszú idő a vissza­
tartó tényező!

Azok, akik mégis arra szán­
ják magukat, hogy leutaznak, 
javaslom - időt és pénzt takarí­
tanak meg -, telefonon érdek­
lődjenek az 54-151-es számon, 
és mi korrekt tájékoztatásban 
részesítjük őket, minden felve­
tett kérdés tekintetében. Nyu­
godtan éljenek ezzel a lehető­
séggel, ma már így természetes 
még, ha sok lakos ezzel nincs is 
tisztában.

A karácsony és az újév kö­
zötti időpont a hazánkba térők 
számára talán nem okoz külö­
nösebb fennakadást, mivel a 
pravoszláv karácsony január fi­
ára esik. Emiatt 3-án és 4- 
én,valamint a ha tód i ka utáni 
hét végén várhatók rendkívüli 
állapotok. Egyszerűen nem is 
tudom, milyen helyzet alakulna 
ki, amennyiben itt, nálunk is

- V

A Herz GMK szerelő a Dél TV adótornya előtt,

iSL. frÜ

feladatra, amelyre mi önként és da­
lolva megválasztottuk őket.

Apropó, választás! Körülnézve a 
teremben egy kis számvetést ké­
szítettem, csak úgy, fejben. Arra az 
eredményre jutottam, hogy itt nem 
igazából a nép érdekeit képviselik, 
hanem tekintélyes nevű, ám - leg­
alábbis helyileg - törpe létszámú 
pártok, illetve pártocskák érdekei a 
mérvadóak.

Nagyon szívesen venném, ha 
ezt bárki tényszerűen megcáfolná, 
de az eredmény felől nincsenek 
kétségeim.

Ezek után mit is mondhatnék? A 
magam részéről - közszolgálati 
vállalkozásom nevében - mindent

lenne teherforgalom. A Közle­
kedési Minisztérium igazán fel­
mérhetné az itteni helyzetet, és 
legalább leálló sávok kiépítésé­
vel próbálná zavartalanabbá 
tenni ezen a kétsávos úton tör­
ténő közlekedést. A helyi lako­
sok üyenkor egyszerűen képte­
lenek megközelíteni otthonu­
kat. A napokban a hercegszán­
tói a k autóbuszát, amellyel 
Kecskeméten voltak színházlá­
togatáson, a szó szoros értelmé­
ben visszafordulásra kény­
szerítette a várakozók népes tö­
mege, és Dávod tói a régi köz­
úton tudtak Szántóra visszajut­
ni - fejezte be mondandóját Si­
mon főhadnagy úr.

Miközben megkezdtük a fo­
kozatos visszaaraszolást, nem 
egy esetben millimétereken 
múlott, hogy nem koccantunk 
gépkocsinkkal más járművel. 
Növelte a káoszt, hogy megje­
lentek a Közúti Igazgatóság 
emberei eltakarítani azt a ren­
geteg szemetet, ami szégyen 
egy országra nézve, ha ilyen kép 
fogadja az érkezőt. Nem volt 
könnyű feladatuk manőverezve 
elvégezni vállalt feladatukat, de 
ha már elvállalták, alaposabb 
munkát is végezhettek volna, ha 
figyelembe vesszük, még így is 
mennyit hagytak hátra, amit a 
szél elfújt az út közvetlen köze­
léből, a szántóföldeket tarkítva 
és csúfítva.

Némi megkönnyebbüléssel 
tekintettünk vissza a határra, 
mikor a szánalmasan hosszú 
sor utolsó gépkocsiját is el­
hagytuk Dávod község közvet­
len közelében.

Jó érzés volt hazafele tarta­
ni.

- Mijo -

megtettem, ennek ellenére nem 
marad más hátra, mint hogy azt a 
sokat emlegetett civil kurázsit ér­
vényesítsem, és bízzak benne, 
hogy a város és környéke lakossá­
gának gondolkodása, meggyőző­
dése összecseng a Dél TV stábjá­
éval, és higgyek abban, hogy igenis 
meg lehet és meg kell kerülni a hi­

vatalos utat. Ezeknek a gondolatok­
nak a jegyében kívánok kellemes 
karácsonyi ünnepeket a Független 
Délvidék olvasóinak és a Dél TV né­
zőinek! Remélem, egymás érdekeit 
szolgálva és egymás mellett kiállva 
egy szebb, boldogabb új esztendő 
előtt állunk...

D. Szabó Jenő

Elveszett! December 22-én elveszett egy kb. 1 
éves, nőstény, Dorka névre hallgató bar­
na VIZSLA kutya. A becsületes megta­
láló jelentkezését kérjük a 26-857 telefo­
non, vagy Baja, Rókus u. 22. sz. alatt.

A Dél TV műsora
A Képújság időtartama:

mindennap héttől kilencig, déltől kettőig, 
illetve 17-18 óriág.

A MusicTV műsora éjjel-nappal fogható

December 23. — szerda
19-23 óráig: Szív TV n.

December 24. — csüt örtök
20.45-től: Jótékonysági koncert 

közvetítése az Állami Operaház 
és bajai előadók 
közreműködésével.

December 25. — péntek
20-24 óráig: Weekend előtt

December 26. — szombat
20-24 óráig: A TV magazin

December 27. — vasárnap
13 órától: DIM (Délutáni Ifjúsági 

Magazin)

December 28. — hétfő
19 óra: „Ballada a senki fiáról” 

Francois Villon est a legendás 
bajai M Stúdió előadásában 
(Amatőr felvétel!)

December 29. — kedd
19 óra: Szív TV I.

UHF-44-es
csatorna



Bajai Hírlap

Elkeseredésemben 
gyújtottam magamra 
a lakást...

(Folytatás a címoldalról) 
Nem is volt semmi baj addig, 

amíg egészségi állapotom meg 
nem rendült, hiszen majdhogy­
nem cseléd voltam a háznál, a 
kőműves munkáktól kezdve a 
kertészkedésig és az állatok ete­
téséig mindent elvégeztem. Pár 
hónappal ezelőtt tüdőszanatóri­
umba kerültem, és miután haza­
jöttem, elkezdődtek a bajok; a 
család gyakorlatilag kiközösített, 
szó szerint azt mondták, hogy 
fertőző tüdőbetegségben szenve­
dek. Ez egyáltalán nem fedi a 
valóságot, hiszen Kalocsáról 
gyógyultan engedtek el. Élet- 
társam is egy húron pendült a 
fiatalokkal, odaáig menően, hogy 
még azért a közösen télire beké­
szített élelmiszerért - krumpli, 
liszt stb. - is veszekednem kellett, 
ami napi ellátásomhoz volt szük­
séges. Miután ennyire elfajult a 
helyzet, odahoztak egy ügyvédet, 
aki arra akart rávenni, hogy az 
eltartási szerződés helyett készít­
sünk egy másik papírt, amelynek 
értelmében minden jogomról le­
mondok. Én ehhez nem járultam 
hozzá, és ekkor mondtam azt, 
hogy inkább öngyilkos leszek. 
Végső elkeseredésemben semmi­
féle más módot nem találtam 
arra, hogy igazamnak érvényt 
szerezzek. Azon az éjszakán

megnyitottam a gázt, és gázola­
jat locsoltam magamra, azzal a 
szándékkal, hogy felgyújtom 
magam. Ezt meg is tettem, így 
keletkezett a tűz a lakásban, de 
ezt a házigazda időben észre­
vette, és eloltotta a tüzet. Az 
egyáltalán nem igaz, hogy én 
rátámadtam volna, ellenkező­
leg; ők lökdöstek félve, és 
ahányszor fel akartam kelni, 
mindig visszalöktek a földre. 
Miután kórházba kerültem, a 
tűzoltók és a rendőrség részéről 
is kihallgattak, nem tudom, 
hogy van-e eljárás ellenem fo­
lyamatban.

Ezek után nem maradt más 
hátra, mint hogy elhelyezése­
met kérjem a bajai szociális 
otthonban, ennek bonyolítása 
most van folyamatban. Mind­
ezeket azért mondom el, és ké­
rem, hogy az újságban is jelen­
jen meg, hogy mindenki számá­
ra vüágos legyen az, hogy ezt a 
tettet végső elkeseredésemben, 
tanácstalanságomban követtem 
el. Úgy látom, hogy a fiatalok 
idős hozzátartozóikkal csak ad­
dig hajlandók foglalkozni, 
ameddig hasznuk van belőlük, 
utána lelkiismeret-furdalás nél­
kül félrelökik őket...

Lejegyezte:
D. Szabó Jenő

Visszasírják a régi boltokat
Régen a Szigma boltok (igaz, 

akkor még BIK boltok voltak) 
sok kisebb bolttal, de bő áruval és 
jól képzett eladókkal várták a vá­
sárlókat. Azután a fejlődés kö­
vetkeztében megalakultak az 
egyéni érdekeltségű boltok. Majd 
egyre több bolt költözködött, 
egyesült és vált szét Sok bolt ide­
iglenes helyet kapott, amíg az új, 
szép és korszerű helye elkészült.

Majd megkezdődött a végte­
len vándorlások, összevonások 
és szétválasztások kora. Az 
egész újság nem lenne elég arra, 
ha fel akarnánk sorolni, hogy 
mikor, ki, hova költözött, me­
lyik boltba épült be, vagy me­
lyik szűnt meg teljesen.

Egyre több szakképzett 
„öreg” eladó került más terület­
re; papírboltos üvegboltosnak stb., 
majd egyszer csak kénytelenek 
voltak elhagyni a pályát. Sok 
nagyon szép bolt jött létre, és 
most már megint csak azt lát­
juk, hogy lassan megszűnnek.

A privatizáció eredménye­
képpen az osztrák partner be­
zárta a szép és jól működő vas­
edény boltot a Szabadság utcá­
ban, a műszaki boltot a sétáló 
utcában, a két festék-vegyibolt 
ugyanerre a sorsra jutott, most 
a Kossuth L. utcai vasbolt is 
megszűnik. Az üvegbolt beköl­
tözött a Béke téri Iparcikk bolt­
ba. Most pedig az Iparcikk bol­
tot is át akarják szervezni; rész­
ben megszüntetni, átszervezni.

Pontosan még senki sem tudja, 
mi lesz a sorsuk.

Az osztráknak nem érdeke a 
boltok üzemeltetése. Állítólag ő 
akkor jár jól, ha pár, számára 
fontos boltot megtart, a többi­
nek a helyiségét pedig busás 
bérleti díj fejében kiadja. Hogy 
a városnak müyen boltokra van 
szüksége, az nemigen érdekli. A 
két festékbolt évtizedek óta 
magas szinten látta el a lakos­
ságot. Az ott dolgozó kereske­
dők pedig ismerték a lakosság 
igényeit, és számon is tartották, 
hogy ki mit keres, és mire van 
szüksége.

Persze, ugyanez a szemlélet 
volt jellemző a többi Szigma 
boltra is. Nagyon sok jól kép­
zett fiatal tanuló került ki ezek­
ből a boltokból. A vadászbolt 
helyén is butik nyílt, és most 
szabad a vadászterület a ma­
szekoknak.

A Szigma boltokon kívül is 
tele van a belváros bezárt, ro­
mos, koszos, hónapok óta nem 
üzemelő üzletekkel. (Úgy lát­
szik, ezek nem rontják a város­
képet!!) Nagyon sok szépen ki­
alakított, jó helyen lévő üzlet- 
helyiség kerül vállalkozói kéz­
be. Van, amelyik pár hónap 
alatt több tulajdonost is megér.

Talán nem is ez a gond, ha­
nem az, hogy van, amiből ezer 
van, és van, amit „nem ér meg 
kinyitni” akkor sem, ha a la­
kosságnak szüksége van rá. A

maszekot nem kényszerítheti 
senki arra, hogy kis haszonért 
üzemeltessen egy vállalkozást 
csak azért, mert a vevőnek erre 
lenne szüksége.

A vállalkozások többségét 
nem végzett kereskedők indít­
ják meg. (Mivel aki a kereske­
delembe dolgozott huszonéve- 
ket, nem igen gyűjtött milliókat 
egy üzlet nyitásához.) Kevesek­
nek adatott meg, hogy vállal­
kozni tudjanak.

Az újonnan nyüó boltokba 
pedig szép, fiatal, dekoratív lá­
nyokat keresnek, akiknél nem 
számít a szakmai tudás, a deko­
ráció a lényeg. No’ meg, hogy mi­
nd kevesebb pénzért lehessen al­
kalmazni őket. A szakképzett el­
adók pedig kikerülnek a boltok­
ból. Először csak átminősítik 
őket hatórásra, miközben a fia­
talok maradnak egész műszak­
ban. Nem számít a sok éves ta­
pasztalat, a nyelvtudás, a kiala­
kult vevőkör sem. Ha ezek után 
munkanélkülivé válnak, nem 
kell mondani, hogy az úgyis ke­
vés kereskedői fizetés után 
mennyi segélyt kapnak. Azután 
feleslegessé válnak, és már 
nincs is kilátásuk semmire.

Megbecsülés persze sehol, 
pótolhatatlan ember pedig nin­
csen. Egyre elkeseredettebbek 
és reménytelenebbek. Egyre 
többen próbálkoznak a piacon 
árulni, nap mint nap több és 
több ismerős arc tűnik fel a pi­

aci árusok között, de főleg a 
fiatalabbak. Akik még mernek 
vállalkozni, de ők is másoknak 
árulnak, mert nincsen pénzük 
befektetni. Ott állnak esőben, 
hóban, fagyban, napsütésben, 
és megint a más hasznára dol­
goznak.

Fiatalok, de úgy látszik, 
mégse elég fiatalok ahhoz, hogy 
butikokban legyenek eladók. A 
szakmunkásképzőben és jó 
eredménnyel végzett gyerekek 
nem találnak munkát, ugyan­
akkor a tanfolyamokon nyolc 
hónap alatt olyanok szereznek 
kereskedői végzettséget, akik 
tanulni nem tudtak, vagy nem 
akartak, de van elég pénzük ah­
hoz, hogy kereskedjenek.

A régi, megszokott boltokat 
pedig nemcsak a kereskedők si­
ratják, hanem a vevők is. A régi 
szép időket, amikor mindenki 
tudta, hogy melyik bolt mit 
árul, hogy melyik boltba melyik 
kereskedő várja, hol szólt ki a 
kereskedő az ajtón, ha meglátta 
az ismerős arcokat, hogy jöjjön 
be, mert ilyen és ilyen áruk ér­
keztek, úgy emlékszem ezt tet­
szett keresni...

Lehet, hogy a hosszú távú 
tervek, a privatizáció egyszer 
szebb jövőt építenek, de most 
csak siratni lehet a régi, szép 
üzleteket, és azokat, akiknek 
nem .csak a kilencvenkettes év, 
hanem a pályájuk is véget ér. 

Zsellérré S. Márta

Segítsünk! Segítünk?
(Folytatás a címoldalról)
Mégpedig a Zomborban élő 

„közel 11 ezer menekült” 
megsegítésére. Mindezt azzal 
indokolja a közlemény, hogy a 
„befogadó családoknak és 
Zom bor lakosainak tartaléka 
elfogyott, önerőből már nem 
tudják menekültjeiket!) el­
látni.”

Nos, adni legalább olyan jó 
érzés, mint kapni, de vajon ez a 
- minden kétséget kizárva - ne­
mesnek tűnő szándék biztos, 
hogy helyes megfogalmazásban 
került közlésre az adakozni 
szándékozó humánus lakosság 
felé?

Erre szerettem volna vá­
laszt kapni kb. másfél héttel 
ezelőtt Baja város polgármes­
terétől, Éber Andrástól és a 
véletlenül éppen abban az idő­
pontban társaságában tartóz­
kodó Rádi Józsefnétől, aki a 
helyi vöröskereszt titkára. 
Percekkel előtte búcsúztak el 
a vöröskereszt országos veze­
tőitől, akik - mint utólag meg­
tudtam - nem ebben az ügy­
ben jártak városunkban.

Éber úr tájékoztatásából 
megtudtam, mivel a háború mi­
att szankcionált nemzetközi 
gazdasági embargó miatt nem 
ápolható a hagyományos Baja- 
Zombor közötti testvérvárosi 
viszony, a zomboriak kérésére a 
helyi vöröskereszt közbeiktatá­
sával próbálnak segítséget 
nyújtani az arra rászorulóknak. 
Hogy valóban az arra érdeme­

sekhez jut el a szállítmány, arra 
ugyan százszázalékos garancia 
nincs, de a tranzakcióhoz 
asszisztál a zombori Petőfi 
Sándor Kultúregyesület is. Á 
polgármestertől ezen felül 
megtudtuk azt is, hogy - az ő 
véleményétől tette függővé 
Baja egy másik testvérvárosa
- a németországi Waiblingen
- is Zombornak juttatandó 
segélyszállítmányok küldeté­
sét, amennyiben úgy ítéltetik, 
méltó a címzett arra, amihez 
a közvetítő szerep Baja önkor­
mányzatáé lenne. A válasz po­
zitív volt, így várják a német 
kamionokat is.

Rád inét - számomra meg­
magyarázhatatlan okból - 
rendkívüli módon felháborítot­
ta kérdésem, és bőszen nyilvá­
nította ki a vöröskereszt politi­
kamentes mentalitását és fej­
tette ki azt a gyakorlatot, mi­
szerint ők bárkinek juttatnak 
segélyszállítmány, aki arra rá­
szorul, nemzetiségére való te­
kintet nélkül... és őket csakis a 
jó szándék vezérli!

Időközben megtudtuk - úgy 
hírlik -, múlt hét szerdáján a 
segélyeket szállító konvoj be­
gördült a zombori vöröskereszt 
székháza elé.

Mivel tudomásunk van ar­
ról, hogy a zomboriak meghív­
ták ebből az alkalomból Baja 
város újságíróinak képviselőit, 
csak sajnálni tudjuk, hogy sem 
Éber úr, sem Rádiné nem tol­

mácsolta a meghívást, melynek 
természetesen szívesen eleget 
tettünk volna. Azt is szívesen 
vettük volna - mivel kedden be­
széltem telefonon Rádióéval -, 
ha az itteni vöröskereszt titkára 
megemlítette volna a másnapi 
szállítást, de ő erről sem tett 
említést. Ehhez egyedüli ille­
tékes partner a megyei napisaj­
tó volt...

Lehet a cél, a szándék ne­
mes, lehet kérdéseken felhábo­
rodni, de egy munka valós sike­
rét - ha tetszik, ha nem - kér­
désessé teheti, ha azt esetleg 
nem megfelelő körültekintéssel 
végzik, és adott esetben a jó 
szándék groteszk malőrként 
végződhet... ne legyen igazam, 
ne így legyen! Mivel a kis-ju- 
goszláviai frekventáltabb tele­
fonokat - bármily hihetetlen - 
lehallgatják, csak arról tudtunk 
meggyőződni, hogy akikről úgy 
véltük, felügyelhetik a szállít­
mány sorsát - tehát a Petőfi 
Kultúregyesület csak tol­
mács szerepkört voltak hivatot­
tak betölteni.

Ami még ezen felül biztos, 
az az, hogy a szállítmányt át­
vették Zomborban, és az több 
műit kétezer menekült számára 
jelent segítséget. A tizenegye­
zerből - állítólag - 8 százalék, 
azaz mintegy ezer fő magyar 
ajkú, hogy a többi milyen náci­
ót képvisel, nincs tudomásunk 
róla (nekünk sem!), de ez a vö­
röskeresztet'nem is érdekli.

Lehet, hogy értetlen v agyok, 
de nem vüágos előttem, hogyan 
lehetséges, hogy 11 ezer mene­
kült él Zomborban? Amennyi­
ben elfogadhatónak tartható a 
magyar és a nemzetközi rádió, 
tv, sajtó stb. vélekedése, akkor 
én azt hiszem, igazi klasszikus 
értelemben vett menekültek, 
azaz háborús, politikai okokból 
hazájukat különböző kény­
szerek hatására elhagyó szemé­
lyek nálunk és szerte a vüágban 
találhatók tízezrével!

Biztos, hogy nem lehetett 
volna szép számmal találni kis 
hazánkban olyanokat, akiknek 
a tél közeledtével égető szüksé­
gük lett volna ugyanezen se­
gélycsomagokra? Vagy olyan 
nagy a túlkínálat, hogy jut min­
denkinek bőven? Van valakinek 
tudomása arról, hogy Zombor­
ban vagy környékén léteznek 
menekülttáborok, úgy mint 
nálunk nem egy esetben?

Nem áll fenn a sajnálatos ve­
szélye annak, hogy ezek a segé­
lyek esetleg éppen azoknak a 
személyeknek a birtokába ke­
rülnek, akik a menekült szó ár­
nyékában azoknak a vajdasági 
magyaroknak az otthonába let­
tek - ne kerülgessük a forró ká­
sát - betelepítve?!, akiket 
ilyen vagy olyan módszerrel tá ­
vozásra kényszerítettek az or­
szágból?

Van, aki garantálja, hogy va­
lóban arra rászoruló szemé­
lyekhez jut a szállítmány - akár 
töredéke is? A magam részéről 
csak bízni merészelek abban, 
hogy ezeket a kérdéseket ille­
tékesek - lelkiismeretük nyug- 
tatására - feltették úgy önma­
guknak, mint az arra valóban

objektiven kompetenseknek 
egyaránt. Mert egy valóban 
igaz ügyet — kollektív köntös­
be bújtatottság látszatát keltve 
— szolgálni személyes népsze- 
rűséghajhászásból nem ildomos 
még napjainkban sem.

Az már csak egy apróság, 
hogy eredetileg - amennyiben 
igaz a hír - nem Zombor kérte, 
hanem mi, azaz Baja ajánlottuk 
fel ezt a lehetőséget... mondván, 
tartsuk melegen a testvérvárosi 
levest bármilyen áron is az em­
bargó ellenére! Nem lett volna 
ésszerűbb megvárni a déli 
szomszédainknál folyó válasz­
tások eredményét? Ki tudja, 
mit hoz az ismeretlen jövő... ne­
künk is?...

Fentiekről kérdeztem a Vö­
röskereszt Országos Szerveze­
tének főtitkárát, dr. Szilárd Ist­
vánt, akitől megtudtam, hogy a 
helyi szervezeteknek teljes az 
önállósága, nem szükséges köz­
ponti engedélyeztetés ilyen 
esetben, ahol a helyiek rálátá­
sára bízzák, indokolt-e az ak­
ció, avagy sem, természetesen a 
vöröskereszt alapvető célja, 
eszmeisége figyelembevétele 
mellett. Mindamellett nemzet­
közi malőrnek az országos ve­
zetés sem örülne, bíznak benne, 
hogy munkatársaik objektiven 
ítélik meg az adott helyzetet.

- M -

Kellemes ünnepeket kíuán 
minden kedves vásárlójának a

Pame
JÁTÉKÜZLET Baja, Arany J. u.2.

Suttogják

...hogy a közelmúltban nagy­
szabású rendőri akciót indítot­
tak Baján. A szemtanúk szerint 
öt-hat riadókocsi hagyta el szi­
rénázva egyik délelőtt a kapi­
tányság udvarát. Kiszivárgott 
hírek szerűit olyan ügy nyomá­
ba eredtek, amelyben fegyver- 
és kábítószer-kereskedés ala­
pos gyanúja áll fenn.

...hogy hivatalból keresik a 
Déri kert kovácsoltvas kapu­
ját. Rossz nyelvek szerint, a 
polgármesteri hivatal nem egy 
régi tisztviselője nagyon is jól 
tudja, hogy mely vikendház 
bejáratát ékesíti ez a gyönyö­
rű, jobb sorsra érdemes kovács­
munka...

...hogy egy idősebb, ám jó 
erőben lévő polgár felháborod­
va három petárdadurrogtató 
fiatal fiú szemtelenségén, meg­
lehetősen kemény kézzel ránc- 
baszedte őket. A pácba került 
fiúk segítségére sietett kél arra 
járó barátjuk, ám ők sem kerül­
ték el az „atyai” pofonokat.

...hogy Baja város közalkal­
mazottai elhatározták, 13. havi 
fizetésüket — melyet kénytele­
nek voltak kézhez venni — lel­
kiismereti okokra hivatkozva 
felajánlják a hátrányos szociá­
lis helyzetben lévők javára. Az 
akció dicséretet érdemelne, ha 
a fentiek fednék a valóságot. Ez 
ugyanis nem más, mint mese... 
de talán megvannak a tanúsá­
gai.

ra



Igazságtalan rágalmak... Tisztelt Szerkesztő Úr!
Szíves elnézését kérem a zava­

rásért, de olvastam lapjukban a 
„Kanosszajárás Mátételkén” című 
cikket, melyet Ön írt, majd annak 
folytatását, „Kanosszajárás másod­
szor is..." és Szabó Béla nyugdíjas 
levelét is, aki az első cikkhez szólt 
hozzá.

Mind a mai napig úgy döntöttem, 
hogy semmilyen módon nem reagá­
lok az Ön által írt cikkre, sem pedig 
az engem ért vádakra, rágalmakra, 
amelyek itt a faluban értek, de 
ahogy elolvastam a december 16-i 
számban megjelenteket, többek 
között Szabó Béla levelét, most 
mégis meggondoltam magam, attól 
függetlenül, hogy nem szeretem a 
nyilvánosságot. Én vagyok ugyanis 
az első cikkben megemlített „pos­
táskisasszony”. Nem akarom rész­
letezni, hogy milyen jelzőkkel illet­
tek engem a cikk megjelenése után. 
De az a vád ért, és ezt a boltvezető 
terjesztette a faluban, hogy Önt én 
tájékoztattam mindenről, amit a cik­
kében leírt.

Szerettem volna a boltvezető­
nek elmondani azt, ahogy valójában 
történt, de sajnos nem volt rá mó­
don, nem hallgatott meg. Aznap, 
amikor az első cikk megjelent, né­
hány ember előtt „letámadott", 
hogy ez csakis én lehettem. Volt ott 
egy hölgy, aki őt védte, csak azt 
nem értem, hogy az illető akkor mi­
ért a szomszédos községbe jár 
időnként bevásárolni (ezt egy kö­
zeli családtagjától tudom!). Persze, 
ehhez nekem semmi közöm, s nem 
is érdekel, csupán megemlítettem. 
Sajnos Szabó Béla leveléről, amit a 
déligyümölcsről írt, azt kell, hogy ír­
jam, nem fedi a valóságot, attól füg­
getlenül, hogy be kell vallanom, sok 
igaz is van a levelében. Meg lehet 
kérdezni az embereket, hogy az el­
ső cikk megjelenése előtt mikor 
volt kapható ilyesmi a boltban. Igen,

most kapható banán és volt na­
rancs is, jómagam is vettem. Sőt, a 
boltvezető elmondása szerint (per­
sze, nem nekem mondta) ezután 
lesz minden héten. És lám, van 
igény rá, és nem kell kidobni! De 
szeretnék rátérni arra, amiért tollat 
ragadtam valójában!

Mint az előzőekben már leírtam, 
az a vád ért, hogy mindenről én tá­
jékoztattam Önt, így utólag ennyi 
rágalom és mocskolódás után nyu­
godtan leírom: bár megtettem vol­
na! Sajnos, Ön, amikor bejött a pos­
tára Sopianae cigarettáért egy 
hölgy társaságában, nem mutatko­
zott be. De miért is tette volna, nem 
hinném, ha egy idegen ügyfélként 
érkezik cigarettát vásárolni, akkor 
feltétlen be kellene mutatnia a sze­
mélyi igazolványát.

Kedves Mijó, azt hiszem, csak 
mi tudjuk, hogy abban a néhány 
percben, amelyet itt töltöttek, nem­
igen lehetett azokat a dolgokat ki­
tárgyalni, melyeket Ön leírt. Csupán 
Ön néhány szóban közölte felhábo­
rodását az itt tapasztaltak és látot­
tak alapján, s időközben azt is hal­
lottam már, hogy előzőleg máshol is 
kérdezősködött. Én valóban meg­
említettem a déligyümölcsöket, úgy 
látszik, ez főbenjáró bűn, s idege­
nekkel nem szabad szót váltanom, 
mert volt, aki ezt számonkérte tő­
lem. De meg kell, hogy jegyezzem, 
a déligyümölcsöt én már előzőleg a 
boltban is többször szóvá tettem, 
ha nem is mindig a boltvezetőnek. 
S mivel nekem már vesztenivalóm 
nincs a boltot illetően, még egy dol­
got szeretnék megemlíteni. Nem tu­
dom, hogy más helyen is úgy van-e, 
ha esik az eső reggel, akkor csak 8 
óra után lehet kenyeret és pékárut 
kapni?! Mert Mátételkén így van! 
Tudomásom szerint ezt már más is 
szóvátette! De kérdem én, ha előző 
napról nem marad otthon kenyér,

akkor a gyerekeknek uzsonnára mit 
csomagoljunk?! De néhány sor ere­
jéig még szeretnék visszatérni Sza­
bó Béla levelére!

Valóban igaz, hogy van hová 
menni panasszal, hisz itt van hely­
ben a polgármesteri hivatal, s ezze- 
la joggal bárki élhet. Én ezt soha 
nem vontam kétségbe, de véle­
ményt mondani ezzel kapcsolatban 
nem tudok, mivel e lehetőséggel 
még nem éltem. De erről közöttünk 
nem is esett egy szó sem! Viszont 
én a polgármestert az első cikk és 
a sok vádaskodás után lakásán 
megkerestem, és kedvesen foga­
dott, s én örültem, hogy végre vala­
ki engem is meghallgatott, attól 
függetlenül, hogy belülről éreztem, 
hogy igazából ő sem hisz nekem. 
Másoktól is tudom, hogy hozzá bár­
ki mehet, szívesen meghallgatja, és 
ha tud, segít is. Nekem csak taná­
csot tudott adni, amit ezúttal is kö­
szönök! Még az emberek vélemé­
nyéről, az itt hallottakról is szeret­
nék néhány sort írni! Nagyon szél­
sőségesek ezek, sokan igazat ad­
tak nekem, s ezt közölték is velem, 
voltak, akik hallgattak, nem nyilvá­
nították ki véleményüket (talán ez 
az álláspont a legjobb?!). Többen 
bejöttek gratulálni, hogy végre va­
laki meg merte írni az igazat, én 
ezeket elhárítottam, mondván, ez 
nem engem illet, hisz a cikket nem 
én írtam, s nem én írattam. (Ezután 
adom át Önnek, azaz közvetítem a 
gratulációkat, mivel Ön írta a cik­
ket.) Egy konkrét esetet azért leírok 
még. December 9-én este, amikor 
megjelent a cikk, nagyon elkesere­
dett hangulatban voltam. Telefonon 
felhívtam egy addig kedvesnek hitt 
ismerősöm (helyi lakos), és felol­
vastam a cikket (mivel időközben 
én is megvettem a lapot), és meg­
kérdeztem a véleményét. Teljesen 
igazat adott akkor nekem, sőt még

Olvasói levél

hozzátette, hogy ő aznap többféle 
felvágottat vásárolt Baján, és ott 
mekkora a választék, sőt mennyivel 
olcsóbb minden! Azt is tanácsolta, 
hogy keressem meg Önt, és kérjek 
egy helyreigazítást Öntől. Ugyan 
miért kértem volna, hisze Ön csu­
pán megemlített engem e rövid lé­
legzetű írásában?! Másnap viszont 
a boltban a boltosoknak engem le­
hordott mindennek! Hát ilyen embe­
rek is vannak! Egyébként Szabó 
Béla leveléből is teljesen kitűnik, 
hogy mindenáron a boltot védi, csak 
azt elfelejtette leírni, hogy amikor 
velem beszélt és én nagyjából el­
mondtam a történteket, azt taná­
csolta, hogy tagadjam le, hogy én 
egyáltalán megemlítettem a déli­
gyümölcsöket, minek kellett ezt 
bevallanom?! Talán még annyit, 
hogy a cikkben megemlített Ifjúsági 
Presszóban is elhangzott olyan ki­
jelentés a boltvezető részéről, hogy 
járt a polgármesteri hivatalban, és a 
jegyzőnő elmondta neki, hogy én 
ezt azért csinálom, mert önkor­
mányzat-ellenes vagyok. Ezúton ki­
jelentem, nem vagyok az, bizonyos 
dolgokkal nem értek egyet, viszont 
ehhez jogom van (mármint nem 
egyetérteni). Én is ember vagyok, 
tévedhetek, tévedek is, sokszor 
cselekszem helytelenül is, de ki 
nem?! Megtörténtek velem is hely­
rehozhatatlan dolgok, de kivel 
nem?! Viszont e cikk kapcsán ért 
rágalmak és vádak igazságtalanul 
értek, de már nem érdekel! Egyéb­
ként jó dolgokat is tudnék a bolttal 
kapcsolatban felsorolni, de fene 
tudja, valahogy teljesen elment a 
kedvem tőle. Kedves Mijó, ha erre 
jár, akkor inkább Ön győződjön meg 
személyesen mindenről még egy­
szer s alaposan!
Dócziné Cserna Ibolya

Mát ét el ke, Kossuth u. 4/a

Egy kéréssel fordulok Ön­
höz, amelyben kérem a szer­
kesztő úr segítségét. Problé­
mám a következő:

Ez év tavaszán, ’92 márciu­
sában (postai utánvétes cso­
magban) megrendeltem egy bi­
zonyos fogyókúrás terméket a 
budapesti Biotonic által forgal­
mazott szűztea kapszula készít­
ményt. Június 22-én megkap­
tam a terméket, s 1840 Ft-ot fi­
zettem ki érte.

Sajnos, nem tudtam szedni a 
kapszulákat, mert elég rossz 
közérzetem lett tőle, s két hét 
elteltével (július 10 körül) a ter­
méket postai utánvéttel vissza- 
küldtem a Biotonic címére. Azt 
hirdette a forgalmazó, hogy ha 
valaki visszaküldi a terméket, 
úgy a kifizetett összeget rövid 
határidőn belül megtérítik. 
Nos, ma ’92 december 16. van, 
s még a mai napig sem térítet­
ték meg a pénzem. Igaz, nem 
nagy összeg, nekem mégis szük­
ségem lenne rá.

Tavasszal minden újság tele 
volt a különböző fogyókúrás 
termékekkel, s az ára 1450- 
2000 Ft-ig terjedt. Most már 
megszűntek ezek a reklámok 
(más újabbak vannak). A for­
galmazó meg nem közölte a 
saját nevét, csak postafiókszá- 
mot adott meg. Azóta meg se 
hírük, se hamvuk. Ilyen eset­
ben, amikor valaki reklamál, 
már megszűnt minden, nem 
léteznek. A pénzt bezsebelték

(bezsebelte),s leléptek (lelé­
pett).

Ha valaki hirdet valamit, le­
gyen benne annyi becsület, 
hogy közli a nevét és címét, a 
másik az, hogy a reklamációt is 
fogadja el az. illető, ne csak a 
pénzt. Most már hiába is írok. 
Hova írjak? Kinek reklamál­
jak? S gondolom, nem én va­
gyok az egyedüli, aki rendelt 
hasonló készítményt, s a vétel 
ára valahol úszik.

Ez ügyben kérem a tisztelt 
szerkesztő úr segítségét, hogy 
szíveskedjen megtudni, a buda­
pesti Biotonic forgalmazza-e 
még a szűztea kapszulát, s ha 
igen, miért nem térítik meg a 
káromat? S ha már megszűnt ez 
a vállalkozás, akkor kihez for­
duljak? Szeretném megkapni 
akár postai úton, akár pedig 
személyesen elutazni, s az ille­
tékes személyt felkeresni, s kér­
dőre vonni, hogy hol a pénzem! 
Miért kell becsapni embereket, 
s más pénzét saját szükségleté­
re felhasználni? Ilyenkor már 
se pénz, se posztó. Kérem az Ön 
segítségét! Lapjuk rendszeres 
olvasója vagyok. Csak az Ön 
segítségére számíthatok.

Tisztelettel:
R. I.

Minden olvasói levelet 
változtatás nélkül köz­
lünk.

A szerk.

káefték árnyékában Anyakönyvi hírek
Születtek: (December 11-17-e között anyakönyvezettek)
Félix Alex (Anyja neve: Szilaski Szilvia) Baja, Mikola Daniel 

(Csehók Katalin Éva), Tréfás-Tóth Gábor (Vöő Zsuzsanna) Her­
cegszántó, Krizsán Annamária (Fabicsovics Éva) Hercegszántó, 
Tusori Dávid (Bencsas Éva) Dusnok, László Ákos (Nagy Tünde) 
Dávod, Tónay Benjámin Zoltán (Apró Mária) Baja, Libor Dóra 
(Baranyai Ildikó), Lőkös Melinda (Ikotity Zsuzsanna) Baja, Balasi 
Lilla (Győri Mária) Rém, László Martin (Fazekas Erzsébet) Gara, 
Tusori Ervin (Andóczi-Balogh Mária Judit) Baja, Komáromi Bar­
bara (Székely Rita) Baja, Vigh Adrienn (Sánta Tímea Mária) Ma­
daras, Balogh Attila (Uvercsák Rita) Nagybaracska, Orsós Brigitta 
(Boda Mária) Bátmonostor, Fábián Nikolett Franciska (Tóth Má­
ria) Felsőszentiván, Szabó Noémi (Süveges Lídia) Katymár, Kiss 
Patrik (Vanyó Ilona Zsuzsanna) Kunbaja.

Házasságot kötötek:
Burányi Gyula és Drágán Marianna, Mészáros János Gábor és 

Bácstelki Erzsébet.

Meghaltak: (December 11-17-e között anyakönyvezettek)
Varga Lászlóné — Bera Erzsébet (Baja), K. Imre István (Gara), 

Miklósa József (Dunafalva), Molnár Imre (Dávod), Bohner József - 
né — Hunyadi Terézia (Vaskút), Dudái János (Baja), Godó Gusz­
táv (Baja), Mihályfi Ferencné — Csanádi Julianna (Baja), Schaf­
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Őszi betakarítás

Kamu
Se pénz,

Gyorsan változó országunkban 
örvendetes módon szaporodnak a 
különböző magánvállalkozások, 
többnyire kereskedelmi tevékeny­
ségek ellátására, a legkülönbözőbb 
néprétegek pénztárcájához mért 
szolgáltatással, árukínálattal. így a 
luxuscikkektől a használt ruhán át 
mindenhez hozzá lehet jutni, mert a 
vállalkozók széles tábora mindent 
megtesz annak érdekében, hogy a 
vevő, vásárlóerejéhez mérten, 
megkapja azt, amit megálmodott, 
amire esetenként összespórolta a 
pénzét - és ami a vállalkozásnak is 
jól felfogott üzleti érdeke!

A nagy számok törvényei szerint 
aztán olyanok is egyre többen ala­
kítanak kft-ket, kezdenek valami­
lyen vállalkozásba, akik csak a ma­
guk boldogulását tartják szem előtt, 
és eszük ágában sincs tisztessé­
ges úton tisztes bevételre szert 
tenni! Ezek a vállalkozások, ame­
lyeket gyűjtőnéven akár „Kamu Ká- 
efték’’-ként is nevezhetünk, az em­
beri hiszékenységet és a kiszolgál­
tatottságukat veszik célba. Az ál­
dozatok az egyszerű, „csóró" mun­
kanélkülitől a tehetős, pénzes sze­
mélyeken át a legkülönbözőbb 
néprétegekből kerülnek ki. Az előb­
bit azért tudják „bepalizni”, mert a 
megélhetés érdekében már „min­
denre" képes! Egyesek még hinni is 
- egy embertársának, aki egy kft. 
táblával hitelesíti magát. A másik 
véglethez tartozót azért tudják be­
húzni a csőbe, mert azt hiszi, ahol 
„zsebből" fizetve hozzájuthat nagy 
értékű műszaki cikkekhez, ott a vá­
sárlóval szemben álló „üzletember" 
is komolyan gondolja azt, amit 
mond vagy hirdet! Napjainkban saj­
nos sok esetben nem így gondol­
kodnak, mert közel azonos szám-

se posztó!
ban futnak a pénzük után azok is, 
akik bizonyos munkavállalási lehe­
tőség érdekében még anyagi áldo­
zatra is képesek voltak - persze, 
hiába, de azok is hiába fizették meg 
az általuk megvásárolni kívánt nagy 
értékű műszaki cikket, akik „gazda­
gok", mert a Kamu Kft-k világa őket 
sem kíméli! A példaként említett 
esetek következményeire szokták 
mondani: se pénz, se posztó! 

Térségünkben is sokan „futnak!” 
Egy, a fent említett típusú vállal­

kozásnál pórul járt, hiszékeny em­
ber így vallott arról, hogy az általa 
befizetett pénzből hogyan lett sem­
mit sem érő értékpapír, amivel ma 
már csak egyet tehet, azt is csak 
egyszer! Az ügy már lezárult, de ak­
tualitását még sem vesztette el, hi­
szen az ominózus vállalkozásnak 
hamarosan újabb peres ügye foly­
tatódik a bíróságon, igaz, nem az 
elkeseredett, alábbi monológot el­
mondó személy és társainak ügyé­
ben!

,A több mint ezer érdekelt kál­
váriája, így az enyém is 1990-ben 
kezdődött, amikor olvastam a hir­
detést a kedvező, részletfizetési le­
hetőséggel ígért autóvásárlásról. 
Ennek az volt a lényege, hogy 50% 
előlegbefizetés ellenében rövid ha­
táridőn belül gépkocsihoz juthatok, 
majd az autó átvételéről szóló érte­
sítés után - az autó átvétele előtt - 
a másik rész befizetése követke­
zett. A nagyszabású akció során az 
első 300 valóban kapott még autót, 
de az őket követők, így én is, már 
hiába érdeklődtünk, sürgettük az 
üzletembert, a kocsi helyett csak 
ígérgetést kaptunk, majd egy idő 
után már azt sem.

Mivel az ügy bíróságra került, jo­
gainkat - a pénzünket - itt érvé­

nyesíteni tudtuk. „Megnyertük" a 
pert, és kaptunk egy végrehajtásról 
szóló papírt, de ezzel nem sokra 
megyünk, ebből már nem lesz se 
pénz, se autó... Az áruházat, amely 
szintén az említett vállalkozásé 
volt, 250 millió forintért árverezték 
el, amiből 80 milliót állami hitelre, 
20 milliót bírságra, 60 milliót adó­
hátralékra, 40 milliót vámra azon­
nal le is foglaltak, míg a maradék 
milliókat, amiket az autós ügy ká­
rosultjainak lehetett volna „szét­
osztani”, az időközben kiderült 
vámcsalás miatt ugyancsak a 
vámhivatal vitte el. így a vállalkozó 
az utolsó fillértől is(?) meg lett 
szabadítva, és a károsultaknak 
egy lyukas kétfilléres sem maradt 
az általuk befizetett összeg és 
vonzatainak megtérítésére! Van 
viszont birtokunkban egy 600 ezer 
forintot érő papírdarab...

Az eset kapcsán sok-sok, szá­
munkra érthetetlen dologgal állunk 
szemben. Érthetetlen, hogy a vállal­
kozónak „mindenéből” kiforgatva 
még ma sem kell feladni nagystílű 
életvitelét, vígan éli világát, mintha 
mi sem történt volna... A szerintünk 
eléggé el nem marasztalt személy­
nek ma is 5, nyugaton is ritka, egye­
di gyártású Mercedes autó van a 
használatában, és 4 testőrrel őriz­
teti magát, amit meg is értek, mert 
nagyon el van keseredve minden 
megkárosított érdekelt, a kiszolgál­
tatottságukat, a nagy tehetetlensé­
güket látva, érezve! Az is érthetet­
len, hogy miközben „tajtékzunk” a 
dühtől, addig az alperes ma is(!) az 
Aranycsapat menedzsere, művé­
szeket támogat, iskolákat patronál, 
Haitiba jár nyaralni, kártyán szórja a 
milliókat - de kérdem én, miből? 
Továbbá afelett is érthetetlenül ál­
lunk, hogyan lehetséges az, hogy 
akinek a törvény betartatása lenne 
a feladata, az a törvénytelenségben 
segédkezik, vagy hogy az ilyen

nagy összegben elkövetett szélhá­
mosság tisztára mosása érdekében 
megvesztegethetők az ügyben el­
járók.

Az ügyben mi sem jellemzőbb, 
hogy a vállalkozót vádló rendőr­
tisztet értesülésem szerint félreál­
lították... Persze, ha valakinek, ha 
nem is Isten, de mindenesetre a 
felsőbb körökben találhatók a ba­
rátai, az ma is mindent megtehet! 
Hát valóban megúszhatja büntet­
lenül? Az eset kapcsán igazán jól 
tájékozottá vált sajnos - az em­
ber, így azt is tudom, hogy az em­
lített vállalkozó, mielőtt megalakí­
totta a maga cseppet sem kisstílű 
vállalkozását, néhány héttel azelőtt 
szabadult a börtönből(!), az előző 
ügyének „ellentételezéséből", de 
ez még mind semmi! Úgy hírlik, 
hogy szinte még le sem zárult az 
ominózus, számunkra rosszul vég­
ződött ügy, a vállalkozó újabb üz­
leti tevékenységbe kezdett, szá­
munkra érthetetlenül: kezdhetett! 
Végül az is érdekesnek tűnik, hogy 
a nyilvánvaló nagy összegben el­
követett csalásról az egyik belügyi 
kiadványban az is megkérdőjele­
ződött, azaz nincs egységes állás­
pont afelől, hogy a bekövetkezett 
csalás bűntény-e vagy csak egy piti 
szélhámosság, de arról sem lehet 
egyértelműen állást foglalni - sze­
rintük -, hogy a „bűnös” valóban 
bűnös, vagy maga is áldozat?"

Eddig a monológ, bár az eset 
kapcsán még azt is elmondta, nem 
nyugszanak bele a végkifejletbe, és 
ezért „egyéb” fórum(ok) segítségét 
kérik!

Az ügy lezárását követő újabb 
„igazságkereső” ténykedésükről 
majd legközelebb számolunk be. 
Ami viszont tény: az említett kft. 
egy másik ügyben ismét a bírósá­
got járja!

CHARLIE

Ebben az évben is, mint az el­
múlt években, a napokban fejező­
dött be a Kaposvári Cukor Rt. szer­
ződésben lekötött cukorrépájának 
begyűjtése és elszállítása a rendel­
tetési helyére.

A nagy mennyiségű őszi csapa­
dék megnehezítette a cukorrépa 
felszedését és szállítását, ennek 
ellenére megfeszített munkával si­

került kb. 30 000 tonna cukorrépát 
felszedni, illetve rendeltetési helyé­
re elszállítani, ami nemzetgazdasá­
gi szempontból igen jelentős volt.

A helyi átvevők munkáját dicséri 
az, hogy ez a megfeszített munka 
viszonylag zökkenőmentesen lett 
végrehajtva.

Sándor Géza



Boldog Betlehem
(Folytatás a címoldalról)
- „Elnök úr és az itt lévők! Az el­

ső világháború után családunk na­
gyon elszegényedett. Mindenünk 
odaveszett a háborúban. Édesa­
pám súlyosan megsebesült. Elfog­
ták, és a fogság után rokkantnak 
nyilvánították. Édesanyám tartott el 
bennünket két testvéremmel 
együtt. Kórházi mosodában dolgo­
zott harminc pengő havi fizetésért. 
A kórházban ebédet is adtak a dol­
gozóknak. Édesanyám azonban 
nem ette meg, hanem hazahozta 
nekünk, éhező gyerekeinek.

Egy havas téli estén sietett haza. 
Csúszós volt az út, megcsúszott a 
járdán és elesett. Az ételhordóból 
az étel kiömlött. Anyám ott feküdt, 
és sírt a járda szélén. Egy fiatal­
ember felemelte, és megkérdezte, 
miért sír, megütötte magát? Nem, 
mondta anyám. Az ételt siratom, 
amit a gyermekeimnek akartam ha­
zavinni. Nem lesz vacsorájuk. A fia­
talember elővette a pénztárcáját, 
és átadott édesanyámnak tíz pen­
gőt. Tessék, mondta, vásároljon 
gyermekeinek vacsorát.

Édesanyám fejedelmi vacsorát 
készített nekünk, majd ezt mondta: 
fiaim, jól jegyezzétek meg, nincs 
szebb ézen a világon, mint jót cse­
lekedni és másokon segíteni. Ha ti 
nagyok lesztek, így cselekedjetek. 
Én ezt jól megjegyeztem, és elha­
tároztam, életemnek egyetlen fő tö­
rekvése az lesz, hogy másokon se­
gítsek. Ezért karoltam fel annyi ár­
vát és szegényt, és ezért vagyok

most megbilincselve.” A népi de­
mokrácia most megkegyelmezett a 
papnak, de csak kivételesen.

Ki volt ez a pap? Regőczi Ist­
ván atya, aki 1915-ben született. 
Egy gyermeküdültetés kapcsán ki­
került Belgiumba. Később még 
húsz éves sem volt, visszament 
gyalog Flandriába, hogy tanulhas­
son. Itt pártfogó kezekbe került, és 
Belgiumban pappá szentelték. 
Szíve azonban hazahúzta. Legna­
gyobb feladatának tartotta, hogy 
az árva és a szüleitől elhagyott 
gyerekeknek otthont és menedé­
ket nyújtson. Főleg a második vi­
lágháború alatt és után összegyűj­
tötte az utcán kószáló, otthon nél­
küli gyerekeket, és elhagyott há­
zakban, lakásokban gondoskodott 
róluk. Volt, hogy naponta 50-60 
kilométert kerékpározott a fővá­
rosból falukra és vissza. Koldult a 
gyerekek számára. Vácon 240 ár­
vát befogadó intézetet alapított. 
1949, az államosítás éve után sem 
hagyott fel tevékenységével.

A népi demokrácia nem tudta el­
viselni jótékonyságát. Őrizetbe vet­
ték, internálták. Kétezer napot töl­
tött különböző börtönökben.

1971-ben Kádár bírósága 22 
havi f egy házra ítélte, mert könyvet 
írt flamand nyelven, melyben leírta 
gyaloglását Budapesttől Belgiumig. 
Mindezt azért tette, hogy segítsé­
get szerezzen árvái számára. A 
könyve óriási siker volt Belgiumban. 
A népi demokrácia azonban nem 
kegyelmezett. Alig szabadult a bör­

tönből, Máriabesenyőn 60 árva szá­
mára létesített otthont.

Egy karácsonyi börtönélmé­
nyét így mondja el: ,A karácsony 
volt a legrosszabb a börtönben. 
Ilyenkor dupla őrség volt, és a tor­
nyokban géppuskákat állítottak 
fel. Egy fenyőgally sem emlékez­
tetett az ünnepre. Egyre azon tör­
tem a fejem, hogy tudnék valami 
örömet okozni társaimnak. Együtt 
volt velem egy szobrászművész, 
akivel jó barátságot kötöttem. Né­
ha szép figurákat készített ke­
nyérbélből, aztán bekapta, és jóí­
zűen megette. A kenyéradagot 
minden reggel megkaptuk, és öt 
perc múlva egy morzsát sem lehe­
tett látni belőle.

Egy héten keresztül csak a ke­
nyér héját ettem, a belét pedig a 
szobrásznak adtam, hogy készít­
sen belőle Jézuska szobrot. A 
gyönyörű kis szobor elkészült. Én 
a szalmazsákomba rejtettem, 
hogy az őrök észre ne vegyék. Ka­
rácsony estén elővettem, szalmá­
ra helyeztem, társaimmal körülvet­
tük, és elkezdtük énekelni a 
mennyből az angyalt. Egyszer 
csak csikordult a zár. A Jézuskát 
az ingembe rejtettem. Nyílt a vas­
ajtó, és belöktek egy 18-20 év 
körüli fiút. Látszott a külsején, 
hogy nagyon megverhették. Csak 
annyit nyögött ki: éhes vagyok, na­
gyon éhes, három napja nem et­
tem. De mi is éhesek voltunk. Egy­
szer csak valami eszembe jutott, 
itt van a kenyérből való Jézuska.

■

Udvardi Erzsébet képe

Odaléptem hozzá. Kivettem ingem­
ből, és odaadtam neki. Nézd, ke­
nyérből van, mondtam. A fiú csodál­
kozva nézett rám. Elvette, majd 
mohón rágni kezdte."

Mit üzen nekünk Betlehem? Azt 
üzeni, hogy a karácsony nem azt je­
lenti, a kis Jézus leteszi a kará­
csonyfát az asztalunkra, és utána 
eltűnik. Ez a karácsonykép csak 
mese, és semmi köze a keresztény 
hithez. Azt üzeni, hogy mindig ott 
van karácsony, ahol jót teszünk. Jót 
a barátainkkal, jót az idegenekkel. 
Ott van a boldog Betlehem, és ott 
énekelnek az angyalok: dicsőség 
mennyben az Istennek és békes­
ség földön az embernek!

Kereskedő Zoltán

Hozsanna az ember életéért
(Folytatás a címoldalról)
Az érsek úr mindenekelőtt 

utalt arra, hogy néhány nap 
múlva ismét ünnepelhetjük a 
keresztény világ legnagyobb és 
legszebb eseményét, Krisztus 
születését; a kárácsonyt. A to­
vábbiakban méltatta a jóté­
konysági gálakojncerl jelentősé­
gét, a sok-sok adományozó ön­
zetlenségét, emberbaráti meg­
nyilvánulását.

Az ünnepi köszöntőt követő­
en a Keresztény Értelmi Szö­
vetség kórusának előadásában 
adventi és karácsonyi gregorián 
korátokat hallgattunk.

Az ének- és zenekar palettá­
ját tágabbra nyitva hallhattuk 
Lő te Attilától Ady gyönyörű 
két versét, amely tökéletesen il­
leszkedett a gálakoncert műso­
rába.

Megható volt a Liszt Ferenc 
Zeneiskola hallgatóinak műso­
ra is, amelyet már tapssal jutal­
mazott az eddig csendben ma­
radt hallgatóság.

Kifogástalan tisztasággal, a 
legfinomabb hangszínekkel ad­
ta elő műsorát az AD Libitum 
kamarakórusa, amely ugyan­
csak osztatlan sikert aratott.

Ezután a Magyar Állami 
Operaház tagjai, illetve magán­
énekesei kápráztatták el a hall­
gatóságot. Kováts Kolos a Bánk 
Bankból, a Hazám, Hazám ope­
ra-áriát a tőleg megszokott 
basszus hangnemben adta elő 
nagy sikerrel.

A Tosca imáját Kukcl\ Júlia 
szólaltatta meg mikrofon nél­

kül, gyönyörű orgánumával, a 
magas és mély hangok mesteri 
megszólaltatásával.

Begányi Ferenc Verdi: Si­
mone Boccanegro Fiesco imá­
jával aratott sikert.

Ugyancsak Verdi-áriát vá­
lasztott elsőként Pitti Katalin 
Desdemona imájával, amely 
után már fokozódott a tetszés- 
nyilvánítás.

Ezután a kóruson a templo­
mi orgona kíséretében, mint 
egy távolról jövő gyönyörű 
hang, az egész templomot be­
töltő, még pianóban felhang­
zott az egyik legszebb kará­
csonyi ének, a Stiele Nacht, 
Kukely Júlia tolmácsolásá­
ban.

Az eddigi előadásokat hálás 
tapssal fogadta a hallgatóság, 
de ami most következett, már 
kicsalta az első vastapsot. Pitti 
Katalin átéléssel, hangjának 
legfinomabb árnyalataival, 
imára kulcsolt kézzel adta elő 
Gouno: Avc Mariáját. (Gönyö- 
rű volt.)

A gálaest végén a Helyőrségi 
Klub vezetője levelet olvasott 
fel, amelyben a Siemens cég 
felajánlotta, hogy a tőlük vásá­
rolt Siemens monitor árából — 
tekintettel e nemes célra — 
30% kedvezményt ad.

A gálaműsor felejthetetlen 
élményt nyújtott azoknak, akik 
végighallgatták, igazi kará­
csonyi ajándék volt, szívet-lel- 
ket melengető megbékélés.

Sz. F.

Feledhetetlen élmény volt
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Karácsony
köszöntése

Karácsony havában, advent 
első vasárnapjával kezdődő ka­
rácsonyi ünnepkör — amely­
nek ciklusa öreg új esztendeig, 
vízkereszt nyolcadáig, a három 
bölcs tiszteletére szentelt napig 
tart — előkészületi ideje során 
holnap elérkezünk vigíliájához, 
Ádám és Éva napjához, a nagy 
ünnep előestjéhez, a keresztény 
világ egyik fő ünnepéhez. De­
cember 25-éré esik a Megváltó 

születésének emléknapja, az a hagyományos vallásos ünnep, ame­
lyet világszerte megtartanak.

A karácsonyhoz számos népszokás fűződik. Nálunk az ünnep­
kör szokáscselekményei között vannak köszöntő szokások, amikor 
a köszöntők házról-házra járnak, énekelnek, az ünnepkör gondo­
latkörét felidéző énekhez jókívánságokat mondanak, és így ala­
mizsnát gyűjtenek. Ritka, kedves szokás ma már a kántálás.

Az én kantációm írásban történik, így juthat el házakhoz. Mon- 
dókámban — miközben itt-ott talán már díszíteni kezdik a kará­
csonyfákat, mielőtt az élet zivatarai között ránk köszönt ez a ma­
gasztos, lélekemelő, bensőséges ünnep mézes íze — arról szólok, 
miként él közöttünk a BÉKE és a SZERETET ünnepének hangu­
lata.

A béke a karácsony egyik ajándéka. Az angyali kar éneke bé­
kességet hirdetett a föld fiának, de ma a jó és rossz küzdőterén 
sok helyütt hiányzik ajándéka. Szörnyű hullámokat vet a békét­
lenség, háborúk, testvérháborúk dúlnak, nincs béke a közéletben, 
a magánéletben, a lelkekben. De legalább egy-két napra visszalo- 
pódzik, a karácsony misztikuma hangfogót tesz a harci zajra, a 
gyűlölködésre és olyan életmegnyilvánulásokra, mint a hajsza, a 
legázolás, a kijátszás, az üzérkedés stb.

Ez adja azt a csekély alamizsna-reményt arra, hogy a béke 
ajándéka elérhető lesz egyszer.

A szeretet szimbóluma is kisurgárzik a karácsonyi ünnepkör­
ből. De hová távolodott az élet attól a parancstól, amely azt hirdeti: 
szeresd felebarátodat, mint önmagadat....?

A karácsonyfa bűvkörében azonban az emberek nagy-nagy 
többsége megilletődik. Még a közönyösek, fásultak és kétkedők 
előtt is megjelenik gyermekkoruk karácsonyi emléke és megjavul­
nak, legalább erre a néhány napra.

A karácsonyi napok szeretete adja a másik alamizsnás hitet, 
hogy az élet egyik legnagyobb sivársága, a szeretetnélküliség bántó 
disszonanciái is mulandók lesznek.

A betlehemi éjszakán nem volt mindenütt béke és szeretet a 
világon. Azóta majd kétezer év elviharzása után sincs, de hinni 
kell a karácsonyi ígéretben, mert a szeretet fáinak gyertyái is a 
jóságot és a vüágosságot hirdetik.

Reméljük — miként a hideg, fagyos télben bizton várjuk a ta­
vasz közeledtét — egy karácsonyi ajándékként mi is mihamarabb 
megkapjuk békességünket, és összeolvadhat majd a szeretet égő 
tüzében a legtöbb magyar szív.

Bánáti Tibor
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KARÁCSONYI ÜNNEPSÉGEK BAJÁN ,
A BELVÁROSI EGYHÁZKÖZSÉGBEN

A szokásos éjféli ünnepi szentmisét dr. Dankó László ka­
locsai érsek úr mutatja be a belvárosi templomban.

Az ünnep első napján a 9 órai szentmise keretében, a hit- 
tanos gyermekek pásztorjátékkal köszöntik a karácsonyi kis­
ded Jézust.

Karácsony másnapján ugyancsak a 9 órai szentmise kere­
tében, az Általános ének-zenei iskola énekkara Kodály misé­
jét és néhány karácsonyi művet ad elő. Ugyanezen az ünnepen 
11 órakor német nyelvű szentmisét és szentbeszédet mond fő­
tisztelendő Kühner János érseki helynök úr.

December 27-én, Szent Család ünnepén a 9 órai szentmi­
sében megáldjuk a keresztény családokat és gyermekeket. 
Utána családi összejövetel lesz a cisztercita rendházban.

A közös év végi Szilveszter-esti hálaadás du. 5 órakor kez­
dődik templomunkban.

Új év napján az ünnepi szentmise pedig 11 órakor lesz.
Az egyházközség vezetősége mindenkit szeretettel vár, és 

ezúton is boldog karácsonyt és Istentől megáldott, békés 
újesztendőt kíván lelkipásztori köszöntéssel:

Szentgyörgyi József 
c. prépost plébános.



A szívek melege...
Senki nem gondolta, hogy eddig 

fog tartani. Nyáron, amikor az első 
alakulatok áttörték a határt, azt hitte 
a hadvezetés, hogy már otthon fog 
ünnepelni mindenki. Már a harmadik 
nyár is elrepült...

Három hete el sem lehet hagyni 
a lövészárkokat. Az oroszok jól bír­
ják a hideget, és az otthoni táj hely­
zeti előnye is az övék. Nem beszél­
ve a lakossági támogatásról. Rava­
szok ezek az emberek. Nappal vas­
utasok, éjjel meg mindenki egy­
szerre partizánná válik... így meg­
esik, hogy a magyar robbanóanyag, 
amit elcseréltek tejért, húsért, éjjel 
a magyarok ellen robban. Nem lehet 
megbízni senkiben, mert mindenki 
valakinek a beépített embere. Csak 
az egyszerű falusi lakosság érzi át 
a helyzetet, mert megszokta már, 
hogy őket nem kérdezi senki, csak 
utasítják őket... Cár atyuska alatt és 
Sztálin alatt egyaránt. Ezek a ma­
gyar és német megszállók már 
szinte közömbösen hagyták őket, 
enni ezek sem adtak, — 1939-ben 
megtanulták az éhezést, és Sztálin 
nem tett semmit...

Terhes ez a háború már minden­
kinek. Összeomlottak a vonalak —, 
az oroszok csak arra várnak, mikor 
fogy el az élelem, és mikor kezd lőni 
a fagy. Napóleon hadjárata is ha­
sonló volt — ezt még jól tudják az 
öreg tábornokok —, hiszen hadtör­
ténetből volt mit meríteni...

Szánalmas a magyar felszere­
lés, nem számítottak ilyen hosszú 
harcra. Az utánpótlás meg szinte 
semmi. Kezdték levágni a löveg- 
szállító lovakat, zsákmányolt össz- 
véreket, de ez Is kevésnek bizo­
nyult.

Ez az egység a Kárpátok gerin­
cén várakozott. Hegyivadászok 
voltak, Munkács és környéke ellen­
őrzésük alatt állott. Mint védő és 
összekötő zászlóalj működött. A 
kárpáti hágókat őrizték, már 
amennyire tudták. Az évszázados 
fenyők Ismerősként üdvözölték 
őket, mert valaha magyar területek 
voltak ezek. A Szolyva kristálytiszta 
vizében magyar halászok hálója fo­
gott pisztrángot, márnát. A szén­
égetők is hol magyarul, hol ruszinul 
szólították egymást... A hatalmas 
fenyőrönköket Is közösen úsztatták 
le a Tiszán, hogy a Szeged környéki

városokban, falvakban az ügyes 
kezű ácsok beborítsák velük a fe­
hérfalú tanyákat, templomtornyo­
kat. A szegedi gyufagyár sem vélet­
len épült meg...

Emlékeztek még a lakosok a ré­
gi időkre, és a magyarokat szívesen 
fogadták, mindig akadt egy csupor 
tejföl és egy bögre frissen fejt tej a 
hazai ízekre áhítozó katonáknak...

A híradóstiszt furcsa parancso­
kat kapott el az éterben, nem tudta 
mire vélni a fanatikus elszántságot, 
fölösleges következetességet. Fej­
hallgatóját letéve elmélázott a sá­
torban; mikor lesz ennek már vége, 
egyáltalán megéri-e?

így telt el a november. Márton 
napjára megjött a hideg szél, a há­
gókon csak úgy süvített. Hazafelé 
száll, néztek a katonák a kavargó 
hópihékre, és legszívesebben kö­
penyüket széttárva repültek volna 
haza....!

Maradni kellett! A hatalmas fe­
nyők reggelre roskadoztak a hó ter­
he alatt. Ha nem lett volna háború, 
akkor még egy főúri kirándulásnak 
is beillett volna az ittlét, de így...!

Elvágta az utánpótlást a hóesés. 
A megmaradt lovak hasig jártak a 
fehér takaróban, szügyükre fagyott 
a kilehelt pára — megannyi jégcsa­
pon csillant meg a bágyadt nap fé­
nye. Csend volt, halálos csend... A 
hó felfogott minden hangot, néha 
buffant meg valahol messze egy- 
egy lövés. Mire a visszhang eddig 
ért, már csak arra volt elég, hogy a 
havat lerázza a fenyők üstökéről. 
Három nap alatt a hótakaró két mé­
teresre nőtt. Mindent belepett, az 
álcahálók beszakadtak, a pár löveg 
csöve meghízott, és furcsa fatörzs­
ként állt a fedezékek előtt. Fázott 
és didergett mindenki. Volt fa elég, 
a Kárpátok fenyvesei adtak tűzre- 
valót, de mégis fagyos maradt belől 
a lélek...

A figyelőket váltani kellett két- 
óránként, mert a hideg szél ellen 
nem volt orvosság. A legmagasabb 
pontokon mint a gólyafészkek, úgy 
ültek a megfigyelőállások. Átfújta 
deszkaréseiket a hideg szél, beha­
vazva a szolgálatos csizmáit sok­
szor térdig is. A levegő mint a bo­
rotva vágott — ő otthon volt...

A tisztikar tanácstalan volt, a le­
génység még jobban félt mindentől.

Nagy karikás szemek néztek egy­
másra az eligazításokon, a másiktól 
várva a megoldást reménytelen 
helyzetükre. Az orvos jelentette; 
szaporodnak a fagyási sérülések — 
tehetetlen a kevés gyógyszerrel. 
Minden nap egy külön kis háború 
volt az egész nagyban. Háború a 
háborúban. És ez volt a keserve­
sebb. Harcolni egy csajka meleg 
teáért, egy fagyott kenyérszelet 
megszerzése már harci cselek­
ményszámba ment.

A lakosság is éhezett. Rekvirálni 
nem is akartak, meg nem is volt 
mit... Maradt a dohos kétszersült, a 
vitaminos cukorkák, amiket nemrég 
kezdtek osztogatni. Néha-néha elő­
került pár fagyos marharépa a falusi 
vermekből, és ezt rágcsálni meny- 
nyei élvezetnek számított. Amíg a 
hó le nem esett, volt bőven áfonya, 
vöröslött széttaposott levétől a 
föld. Most minden alul van. A hó 
alatt. Hozzáférni reménytelen és 
életveszélyes. A fagyott ujjakat 
nem melegíti meg a reszkető léleg­
zet, hiába dörzsölik...

A december is itt érte őket. A hó 
teteje megfagyott, a lövészárkok 
belseje kifényesedett a sok kö­
penysúrolástól meg a kilehelt párá­
tól. A tábori posta már régen leállt. 
A hó betemette az utakat. Mire a 
reggeli tea végigért a vonalakon, 
rendszerint fagyott volt... Tüzet kel­
lett rakni, és melegíteni újra. A tűz­
kő az aranynál is többet ért. A min­
denféle barkácsolt dózniknak nagy 
becsülete lett.

Az éjszakák voltak a leghosz- 
szabbak. Az álmokról ne is beszél­
jünk... Mindenki otthon volt — a régi 
helyén —, szántottak, vetettek, él­
ték megszokott életüket, bálba jár­
tak, kocsmákban verekedtek, és 
jött a legszörnyűbb: a reggeli ébre­
dés, a fegyverolajszagú árokban, a 
szappant már régen látott bőrében 
volt mindenki...

És karácsony délutánján a meg­
figyelő repülőgépberregést hallott, 
a légvédelmi fegyverekről lekerült 
az összefagyott álcaháló, a védelmi 
raj készült a támadásra. A hatalmas 
fenyők leszűkítették a horizontot, 
így a hang ért el hozzájuk először. 
A fagyos ujjak ügyetlenül várták a 
ravaszokon a cél felbukkanását. 
Végre felerősödött a motorzaj, és a

esetek
hegygerinc mögül előtűnt a gép... A 
védelem hagyta közelebb jönni, 
mert szemből nem látszottak fel­
ségjelei. A rajparancsnok távcsővel 
nézte a gépet, és keze a levegőben 
kinyújtva várt, hogy megadja a tűz- 
parancsot. Hirtelen leejtette kezét, 
és örömmel ordította: a mieink!!!

A gép lejjebb ereszkedett, és 
meglátva az integető katonákat, 
megbillentette szárnyát, és körözni 
kezdett. A harmadik körnél a géptől 
elvált egy fekete árnyék, és nemso­
kára kinyílt egy ejtőernyő. A szél 
lejjebb fújta, még egy fenyő csú­
csán fenn nem akadt. A gép billen­
tett még kétszer a szárnyával, és 
megfordulva eltűnt a már pirosló lá­
tóhatár fölött.

A katonák kiabálva igyekeztek a 
fa alá, amelyiken fennakadt a nagy 
fekete láda. A hó kimerítette mara­
dék erejüket is, a fára mászni meg 
végképp nem volt erejük. Az egyik 
fejére ütött, és elzavarta a többit. 
Egy kézigránáttal egyszerűen ki­
robbantotta a fát, — és így végre 
hozzáférhettek a váratlan ajándék­
hoz...

A tisztisátorban törték fel a lepe­
csételt zárat. A csomagban több 
száz levél, gyógyszer meg rum volt. 
Mire mindet átválogatták, kezdett 
sötétedni. Felállt a zászlóalj, és ün­
nepi parancsban közvetítették a 
legfőbb hadúr jókívánságait, majd 
kiosztották a leveleket.

A legtöbbön látszott; megtapos­
ta a háború szörnyetege. Júliusi kel­
tezésű volt. Az otthoniak azt írták; 
megvolt az aratás, nagyon hiány­
zott a férfikéz —, érik a szőlő, és a 
fűszeresnél már hatalmas a hitel —, 
Mariska vár rád —, a gyerekek nő­
nek —, és haza várják apjukat...

A csillagok szikráztak az égbol­
ton, a sötét fenyőgallyak néha-néha 
reccsentek egyet a hó súlya alatt. 
Nagyon hideg volt. A katonák még­
sem fáztak.... Melegítette őket az 
otthoni szívek melege meg a kiosz­
tott dupla rumadag. A gyertyák fé­
nye meg-meglobbant, ahogy a met­
sző szélben a zászlóalj szájából 
felhangzott a bizonytalan, remegő 
kórus: Isten, áldd meg a magyart, jó­
kedvvel, bőséggel....

Uhl Géza

B. Horváth István

Karácsony ’92

URAM!
Most ne beszéljünk 
Jézusról, karácsonyfáról — 
inkább szóljunk a játékok 
metamorfózisáról:

Kiélt babáink torkából 
böffent jóllakott éhség,
Tehozzád fohászkodnak 
szociális segélyért.

A kisvasút, a kishajó 
(sorolhatnám a strófát) 
kinőtték a játékszobát, 
szörnyű katasztrófák 

Eszközéi lettek — bűn és vétség!
— összement tej az ég: Fehér kékség — 
NÉZD!

Híveid zokogva menekülnek 
(pedig micsoda népség)
— Tenyérnyi szívünket feszíti 
hazányi szegénység —

Mind új Hazát keres —
Törődj népeddel, hisz a Te lányod, s fiad! 
Érted dolgozik, s talán éber álmából 
egy más korra riad!

Milliókat érnek a tárgyak: 
ékszerek, vázák; vagy akár 
egy talált csont! —
Add vissza a játékok értelmét: 
s kívánj józanabb karácsonyt!

Nyugdíjasok
ünnepe

A vöröskereszt és a Nyugdí­
jasok Érdekvédelmi Szervezete 
közösen rendezett karácsony 
estét Baja város és a környék 
nyugdíjasainak.

Az ünnepség közös éneklés­
sel kezdődött: Mennyből az an­
gyal. Ezt követően Kelemen 
Márton tanár mondott köszön­
tőt. Az óvodások betlehemes 
játékkal kedveskedtek. Fellép­
tek a zeneiskola növendékei is, 
versek hangzottak el. Még fel­
sorolni is nehéz azt a 18 részből 
álló műsort, melyet a hálás 
nyugdíjasok szűnni nem akaró 
tapssal háláltak meg.

A műsorból ugyancsak nagy 
részt vállaltak a Hermann Ottó 
kollégium diákjai.

A karácsony közeledtével a 
vöröskereszt 420 karácsonyi 
csomagot vitt a nyugdíjasok la­
kására, vidéken, a 18 községben 
a helyi vöröskeresztes titkárok 
osztották szét a csomagokat. .

A művelődési ház színház- 
termében megjelent nyugdíja­
sok között újabb 460 szere- 
tetcsomagot osztottak szét. 
Mind a Vöröskereszt, mind a 
Nyugdíjasok Érdekvédelmi 
Szervezete elismerést érdemel.

Sz.F.

A nyugdíjasok szűnni nem akaró tapssal hálálták 
meg a műsort

D. Szabó Jenő

Karácsonyi Mise

A fiad már csak halott kép 
a falon, a vérző szívű 
Mária mellé fölakasztva. 
Évente jön vagy két levél, 
hogy karácsonyra biztosan... 
És te mindig letörlőd a 
port a tisztaszobában, hol 
csak a makacsul torlódó 
évek fetrengenek erezett 
diófaágyban. Mindig 
megvetve az az ágy.

És ha eljön a bőved-est 
csak töröd a diót, mártod 
mézbe a hagymagerezdet. 
Ropogós ruhát veszel föl, 
lassan indulsz - kezdődik az 
éjféli mise. Mielőtt el mégy, 
még leszeded makacs 
reményed fényes terítékét.
Egy kies or búit tálba ételt 
merítesz, és az udvarra 
teszed, hal ott aid éhes 
szellemeinek, akik lám 
megjöttek - recseg a szekrény.

Ők sohasem ígérnek, csak 
jönnek kérlelhetetlenül. 
Jegenyék hangján suttognak 
füledbe - ropog a száraz ág. 
Hej! - lánykorodban ilyentájt 
még a fenyő hetvenkedett, 
füttyentve fagyot a széllel.

A régi éjjeli misék!
Slingölt szoknyát suhogtatni, 
rózsavízzel tömjént űzni! 
Legényektől félrebújva 
oszlop mögött összesúgni! 
Tiszta szívvel megáldozni,

ostyát nyelvvel igazgatni. 
Lucaszékröl ágaskodva 
rontok fölött szarvat látni! 
Kihímezett zsebkendőből 
legény elé mákot szórni.
Hej fölszedte, mind fölszedte 
az a legény! - erős legény!

Húsvétkor már fújták - 
öreg trombitások 
rezük harsogatták.
Párta a fiókba, 
gyeplöszár a kézbe.
Ekelovat fogni, 
kölcsönmagot vetni.
Búzát learatni, 
fiút kivajúdni.

Elnémul a fenyő, ropog 
megint a halottas, száraz 
jegenye, pedig szél se fúj.
A templomban - ahol külön 
helyed van, saját párnád a 
pádon - rágondolsz a szédült 
országból Júdássá szökő 
Jézusodra, és énekeled 
te is Betlehem énekét. 
Pásztorok - pásztorok 
örvendezzünk!

Harangpalást mozdul, csengő 
bong-csilingel. Egy hópehely 
hull a váll odra - unokád 
arcaként. Sohase láttad. 
Hazafelé a csillagok 
szikrával díszítik a ruhád.
A kapuálló jegenye 
bólint - ágával szól neked:
A kis Jézus megszületett 
- megint -
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8 Bajai Hírlap

A karácsonyi pulyka
Karácsony nyájas, meleg 

hangulatú ünnepén aztán sok 
mindenféle jóval szokott szol­
gálni híveinek a dicsőséges ma­
gyar konyha.

Már a bevezetés is figyelem­
re méltó, mert a pompás, erő­
teljes, aranyszínű pulykakapró- 
lék-levesben - mely az ebédet 
megnyitja - vékony máj- és 
gombaszeletkék társaságában 
ritka érdekes ingredienciát ta­
lálunk: lúdgégét, melyet más­
ként csigának is neveznek. Vé­
konyra nyújtott s kockára vá­
gott gyúrt tésztából készül. A 
kockákat pálcikára kell csa­
varni, s végighengerelgetni 
egy sűrűn rovátkolt kis desz­
kán. A rovátkák belemélyed­
nek a tésztába, s mikor a pál­
cikáról lehúzzák az így kiala­
kult csövecskét, csakugyan 
olyanok, mint a lúdgége. Pár 
napig szikkadniuk kell, azután 
belefőzik őket a forró levesbe. 
Karácsony hangulata segíti az 
embert, hogy e régimódi le- 
vesbevaló igazi (vagy csak 
képzeletbeli?) ízét meg- és át­
ér ezze.

Az ételsor fénypontja azon­
ban kétségtelenül a pulykape­
csenye, abból is a feltűnően ha­
talmas mellrésze, melynek 
pompás szeletei egész külön tá­
lat töltenek meg. Gyönyörűség 
őket nézni, még nagyobb bele­
harapni e porhanyós, nedvdús,

zamatos húsféleségbe, melyhez 
olyan kitűnően ízlik a fűszere­
zett, vörös borba eltett s man­
dulával duggatott szilva. A 
természetrajz azt írja a puly­
káról, hogy a legnagyobb ba­
romfi. Nem lehetetlen, hogy 
ennek a tulajdonságának is 
része van abban, hogy a kará­
csonyi ételsor központjába 
helyezték az angolok, akik 
tudvalévőén szeretnek sokat 
enni, mindenek felett sok húst 
és még a rendesnél is többet 
karácsonykor. Azt is mondja 
a természetrajz, hogy a puly­
ka húsa jóízű, s még azt is 
hozzáteszi, hogy a melle feltű­
nően hatalmas és okszerű hiz­
lalással pompásan fejleszthe­
tő.

Ez az utóbbi tulajdonság 
bírhatta rá viszont magyar elő­
deinket, hogy örökség gyanánt 
úgy hagyják reánk e díszes tol­
lazatú szárnyast, mint a kará­
csonyi ebéd fénypontját. Isme­
retes ugyanis, hogy a szárnya­
sok világában őszinte tisztelői 
vagyunk a jól fejlett mellek­
nek, s a pulyka többi része, íz 
és szépség dolgában, egyaránt 
elmarad a melle mögött. Míg 
egy jó szaftos, rántott csirke­
comb felveszi a versenyt a 
„fehér húsá”-val, s az „idei” 
libacomb sem utolsó falat, a 
pulyka alsó combja olyan iz­
mos, inai szinte elcsontosod­

tak, hogy csak vesződséggel le­
het róla némi húsfélét lefejteni. 
A vesződséget ez nem éri meg, 
mert száraz, ízetlen. Igazuk van 
azoknak, akik csak „dobverő”- 
nek csúfolják.

A melle ellenben fejedelmi 
falat. Gyönyörű, nagy szelete­
ket lehet vágni belőle, egészen 
külön tálat tölt meg, ragyogó fe­
hér, porhanyós, ízes, nedvdús, 
zamatos. Méltó a karácsonyi asz­
talra, illik az emberek hangulatá­
hoz, kik e nagy ünnepen ősi, po­
gány korból eredő szokás szerint, 
valósággal áhítattal ülnek az ál­
dozati lakomához.

ízlelgetik, kóstolgatják a re­
mek pecsenyét. „Olyan az íze, 
mint a dióé” - mondják, s va­
lóban úgy dukál, hogy a kará­
csonyi pulykát dión is hizlalják. 
Sokszor elnéztem gyermekko­
romban, ahogy édesanyám, ki 
mindig maga választotta ki és 
fogta hízóba december első 
napján a karácsonyi pulykát, a 
kukorica mellé időnként ho­
gyan adott ki a napi töméshez 
öt-hat szem diót is. A diót fel­
törték, azaz hogy csak ráütöt­
tek egyet a mozsártörővei, hogy 
megrepedezzen, s héjastól 
nyomták le a nem is nagyon til­
takozó baromfi táguló torkán 
át, duzzadó begyébe. Eleinte 
csodálkoztam, és azt hittem, 
hogy szegény állat nem éli túl a 
kissé furcsa etetést, de anyám

csak mosolygott, s magam is 
megnyugodtam, mikor a pulyka 
nap-nap után baj nélkül esett át 
a procedúrán.

Azt mondják, olyan erős a 
zúzája, hogy a dió héját is meg­
emészti. Úgy látszik, csakugyan 
így történt. De bárhogyan esett 
is, a pecsenyéje olyan kitűnő 
volt, hogy a következő eszten­
dőben már eszembe se jutott az 
aggodalmaskodás. A mi kará­
csonyi pulykánk mindig dión 
(azaz dión is) hízott. Mások a 
kukorica közé kevert korian- 
derrel, ánizsmaggal, kakukkfű­
vel igyekeztek fűszeres ízeket 
adni pulykájuk húsának. Ma­
gam is ettem azóta ilyet, de túl­
ságosan, bántóan aromásnak 
találtam.

Egyszer aztán valahol vala- 
müyen furcsa pulykapecsenyét 
tálaltak elém. Még a mellehúsa 
is barna volt, az íze kellemetlen, 
olajos íz, a szaga visszariasztó. 
Az tette tönkre, hogy repcével 
hizlalták. A repcével könnyen, 
gyorsan megy a hizlalás, időt és 
költséget kímél vele, aki elég 
könnyelmű, hogy élvezhetet­
lenné tegye a portékáját. És 
elég meggondolatlan, hogy 
rontsa a hitelét a magyar puly­
kának, melyet Kelet és Nyugat 
egyaránt nagyra becsül. Mert 
az indiánkakas - így is nevezik, 
mivelhogy az amerikai Indiana 
állam volt az őshazája - az Eu­
rópába importálása óta eltelt 
négy évszázad alatt Magyaror­
szágon emelkedett a legmaga­
sabb polcra.

Magyar Elek

A Bajai Rádió műsora
1992. december 16 — január 8-ig. — Telefon: 79/23-232

Szerda — december 16.

16.00 Szignál 
16.06 Hírek 
16.08 IGRAJ KÓLÓ

Morvát nyelvű magazin 
Szerk.: Gorjánácz Zsivkó 
és Gorjánácz József 

17.00 Hírek 
17.03 A blues nagyjai 

J.J. Gale III. 
szerk.: Peller Pál 

17.30 BAJAI KRÓNIKA 
(Hírműsor)

18.00 Pop-rock
Karácsonyi lemezajánlat 
Szerk.: Peller Pál 

19.00 Hírek 
19.03 Pop-rock

LGT II.
Szerk. Kubatovics 
Tamás

19.55 Hírek — december 17-i 
műsorelőzetes

Csütörtök — dec. 17.

19.55 Hírek — dec. 18-i 
műsorelőzetes

Péntek — december 18.

16.00
16.06
16.08

17.00
17.03

19.00
19.03
19.55

Szignál 
Hírek 
Pop-rock
Muzsika Írországból 
Szerk.: Peller Pál 
Hírek
Szerkesztő a hallgató 
Vujevits Imre válogat 
BAJAI KRÓNIKA 
(hírműsor)
Roxigén 
Jon Bon Jovi 
Szerk esztő-műsorvez.: 
dr. Oroszlány Gyula 
Hírek
Roxigén folytatás 
Hírek — december 
19-i műsorelőzetes

19.03 Pop-rock 
Örökzöld 
olasz slágerek II.

19.55 Hírek — dec. 20-i 
műsorelőzetes

Vasárnap — dec. 20.

16.00
16.06
16.08

17.00
17.03

17.30
18.00

Szombat — december 19.

16.00 Szignál 
16.06 Hírek 
16.08 Kívánságműsor

Kérni a 79/23-232-es 
telefonon vagy a 
BR címén: 6501 Baja, 
Pf: 322 lehet 

17.00 Hírek
17.03 Kívánságműsor folyt.
17.30 BAJAI KRÓNIKA 

(hírműsor)
18.00 Kívánságműsor 

folytatása 
19.00 Hírek 
19.03 Kívánságműsor 

folytatása

16.00 Szignál 
16.06 Hírek 
16.08 RÁDIÓ CAFFEE

Német nyelvű magazin 
Szerk.: Adelheid Manz 

17.00 Hírek 
17.03 Pop-rock

Kedvenceim: Melanie 
Szerk.: Peller Pál 

17.30 BAJAI KRÓNIKA 
(hírműsor)

18.00 Pop-rock
A december hónap 
legnépszerűbb slágerei 
1958-1968 
Szerk.: Peller Pál 

19.00 Hírek

18.10

19.00
19.03

19.55

Szignál
Hírek
Vasárnapi klasszikusok 
Bartók Béla 
Szerkesztő-műsorvez.: 
Oláh Miklós 
Hírek 
Pop-rock 
Hungária, Neoton 
Família, Dolly Roll 
TERÍTÉKEN 
Vasárnapi jegyzet 
A demokrácia északi 
iskolája
A svéd csoda beteljesül 
dr. Dániel József 
jegyzete 
Pop-rock
Színészek énekelnek 
Szerk.: Peller Pál 
Hírek 
Vegyes,
benne sporthírek 
Szerk.: Marton Péter 
Hírek — dec. 21-i 
műsorelőzetes

17.03 A hatvanas évek IV.
Szerk.: Peller Pál 

1 7.30 BAJAI KRÓNIKA 
(hírműsor)

18.00 Pop-rock
Vidéki pop-sztárok: 
Color, Molnár Dixieland 
Band, Lord 
Szerk.: Marton Péter 

19.00 Hírek
19.03 Rock ’n’ roll mindörökké 

Elvis Presley II.
Szerk.: Peller Pál 

19.55 Hírek — dec. 22-i 
műsorelőzetes

Szerda — december 22.

Hétfő — december 21.

16.00 Szignál 
16.06 Hírek

16.08 Magyar népi muzsika 
Mezőségi táncok I. 
Szerk.: Peller Pál 

17.00 Hírek

16.00 Szignál 
16.06 Hírek
16.08 Nevezetes koncertek 

Bruce Springsteen III. 
Szerk.: Peller Pál 

17.00 Hírek 
17.03 Pop-rock

Hárfa a komoly- 
és könnyűzenében 
Szerk.: Peller Pál 

1 7.30 BAJAI KRÓNIKA 
(hírműsor)

18.00 Pop-rock
Paco de Lucia 

19.00 Hírek 
19.03 A Country csillagai 

"CASH"-ek 
Szerk.: Peller Pál 

19.55 Hírek — december 
23-i műsorelőzetes

r Vi v "
, < x Recept

Pulyka­
pecsenye

Töltése, sütése: A pulykát tisztítsuk meg, combjaiból az 
erős inakat óvatosan húzzuk ki, nyakát, alsószárnyait vágjuk 
le, és több vízben jól mossuk meg, majd ruhával kissé szárít­
suk le. Kívül-belül sózzuk meg egy kevéssé, majd egy 3-4 
kilós pulykához vegyünk kb. 30-35 deka füstölt szalonnát. Eb­
ből 20 dekát vágjunk kisujjnyi széles csíkokra, és spékelőtű se­
gítségével a mellét, combját jól spékeljük meg szalonnával. (A 
nyakrésznél hagyjuk rajta a bőrt egy darabon, mert itt is meg­
tölthetjük.) Jól elkevert, laza töltelékkel megtölthetjük a puly­
kát, a nyakbőrt jól bevarrjuk, a többi töltelékét megformázva 
a hasüregbe tesszük, s ha a nyílás túl nagy lenne, kissé ezt is 
varrjuk össze.

A combokat kössük a püspökfalathoz, és tegyük a pulykát a 
sütőedénybe. Tegyünk alá vékony szalonnaszeleteket, borítsuk be 
velük a mellét és combját is, és öntsünk alá 2-3 deci vizet. A sütő 
legyen jó meleg, de a tűz csak egyenletesen közepes, hogy ne hir­
telen süljön, hanem lassan, párolódva. Sűrűn locsoljuk meg saját 
levével, és forgassuk, hogy minden oldala egyenletesen süljön. Sü­
tési ideje kb. 2-2 és fél óra.

Mikor kész, kivesszük a sütőből, 15-20 percig állni hagyjuk, 
aztán felszeleteljük. A mellehúsát óvatosan lefejtjük a csontról, 
és keresztben 4-5 szeletet készítünk belőle, majd eredeti for­
májában helyezzük a tálra. Köréje a 3-4 darabba vágott com­
bokat, a felsőszárnyat és a felszeletelt tölteléket rakjuk. Pecse­
nyelével kissé meglocsoljuk, a többit külön csészében tálaljuk, 
miután leszedtük ról a felesleges zsírt. Körítésnek szalma- vagy 
sültburgonyát, rizibizit, párolt káposztát, ecetes uborkát stb. 
adhatunk.

Diós- és mákoskalács 
„ínyesmester” módra

A tészta: 30 deka vajat (esetleg 30 deka Rama margarint vagy 
15-15 deka zsírt és margarint) melegen felpuhítunk, majd más­
fél evőkanál cukorral és egy csipet sóval habosra kavarunk. 
Hozzáteszünk egyenként 7 tojás sárgáját, majd 3 deci tejben 
feloldott 1,5 deka élesztőt és 1 kg lisztet. Géppel (kézzel), ka­
nállal jól kidolgozzuk, és az így nyert nagy cipót lisztezett desz­
kán háromszor kinyújtjuk, közben mindannyiszor fél-fél óráig 
pihentetve. Ha eközben úgy tapasztaljuk, hogy a liszt olykor ki­
számíthatatlan minősége (változó sikértartalma) miatt a tészta 
túlságosan lágy, még némi lisztet teszünk hozzá; ha pedig ért­
hetetlenül törékenynek bizonyul, szükség szerint ecetet csöpög- 
tetünk bele.

A harmadik kinyújtás után annyi cipóra osztjuk, ahány ru­
dat vagy patkót akarunk, s így megint (most már harmadszor) 
fél óráig pihentetjük. Azután késfok vastagságú lapokra nyújt­
juk ki, akár a levestésztát. (A lapok „hossza” kb. 30-33 cm, 
„szélessége” 23-25 cm lesz.) A lapokat, a szélük egy-két cen­
timéterét kivéve, beborítjuk a következőkben leírt töltelékkel. 
Rétes módjára felgöngyölve, rúd vagy patkó alakúra formáljuk, 
megkenjük tojással, néhány helyen megszurkáljuk és sütőlapra 
tesszük. Újra pihentetjük 15 percig, másodszor is megkenjük 
és meleg sütőben, közepes tűzön, kezdetben alsó, aztán felső 
lángon pirosas barnára sütjük.

Diótöltelék: Kb. 1 liter forró tejben feloldunk 1 kiló cukrot és 
3 szelet el tördelt étcsokoládét, majd beleteszünk 1 és negyed kiló 
darált diót. (Ha a diót otthon daráljuk, előtte a sütőben kissé meg­
piríthatjuk.) Hozzáteszünk fél kiló kimagvazott és apróra vágott 
datolyát (ezt megdarálni nem tudjuk), 3-4 meghámozott, reszelt 
almát, 15 deka (előbb esetleg langyos vízben, majd rumban ázta­
tott) mazsolát, 15 deka apróra vágott birsalmasajtot (vagy más ha­
sonló gyümölcssajtot), 4-5 kanál sárgabaracklekvárt, egy közepes 
citrom és narancs lereszelt héját, egy kevés vaníliát, majd legvégül 
3-4 tojás habbá vert fehérjét.

Máktöltelék: Negyed küó cukorból vagy megfelelő mézből ké­
szült szirupban megfőzünk negyed kiló megdarált mákot, beleke­
verünk kevés reszelt citromhéjat, vaníliát, 15 deka (előbb esetleg 
langyos vízben, majd rumban áztatott) mazsolát, 4-5 kanál ba­
racklekvárt és végül 2-3 tojás habbá vert fehérjét.

Ebből a mennyiségből 12-13, 
egyenként 35-38 cm hosszú 
(tehát a szabvány sütőlapon vé­
gigérő) diós és 4-5 mákos rúd 
készül. Igaz, hogy a héja a szur- 
kálás ellenére fölrepedhet, de az 
íze különlegesen finom, és az 
egész „csupa töltelék”, alig ta­
láljuk benne a tésztát.

Minden kedves vendégünknek
kellemes karácsonyi 
ünnepeket és boldog új évet 
kívánunk.

NÍVÓ SZALON 
dolgozói

Szent Antal u. 11.
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TV1
5.40 Falutévé - törvénytippel és 

agrometeorológiával 
6.00 A Reggel 
8.05 A Financial Times

kelet-európai gazdasági 
híradója

8.30 Közjáték
8.35 Napközi
9.00 Walt Disney bemutatja (ism.)

10.45 Játék 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság
14.55 Képújság 
15.00 Napközi

Egy műsor és valami más
15.20 Most
16.20 Mini klip-mix
16.30 Megveszem ezt a nőt 

mexikói tévéfilmsorozat
17.00 Délutáni egyenleg.

Napi képes hírösszefoglaló
17.35 Pénzvilág

Hírek, tények, információk
17.45 Dimenzió
18.55 „Veletek vagyok mindennap” 
19.05 Bűvös hatos
19.25 „Engedjétek hozzám!”
19.30 Esti mese

Jó éjszakát kíván a Disney! 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 Töltse velem az „estét... - 

hátha érdemes 
22.00 Közjáték (ism.)
22.10 Krónika 
23.00 Kultúr-Károlyi
23.45 Híradó
23.50 BBC-híradó

TV2
8.50 Műsorismertetés 
8.55 Elektor kalandor 
9.00 Csak ha ugatok

pillantás az ember legjobb 
barátjára 

9.10 Moonflet
angol rajzfilmsorozat (ism.) 

9.40 Sztárok a porondon
16.55 Műsorismertetés 
17.00 Hírek - Időjárás 
17.05 Barkácsoljunk!
17.15 Torpedó
17.30 Teleszák
17.45 Regionális híradó 
18.00 Híradó 
18.12 Időjárás
18.20 Urunk élete - magyar 

animációs filmsorozat
18.57 Műsorajánlat 
19.05 Nincs a világnak közepe 

dokumentumfilm
20.30 Telesport 
21.00 Stúdió '92 
22.00 Esti egyenleg
22.20 Időjárás 
22.5 Gondolkodó

22.55 Enter
23.25 Pori Mix 1991

TV1
5.40 Falutévé - adótippel 
6.00 A Reggel
8.10 Alternatív gyógyászat
8.30 Közjáték
8.35 Napközi

Egy műsor és valami más 
10.00 Borsószem hercegkisasszony 

szovjet mesefilm
11.25 Játék 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság
14.55 Képújság 
15.00 Napközi
15.25 Álljunk meg egy szóra! 

Grétsy László és Vágó 
István nyelvművelő műsofa

16.20 Mini klipémix
16.30 Megveszem ezt a nőt 

mexikói tévéfilmsorozat
17.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
17.35 Pénzvilág

Hírek, tények, információk
17.45 Szószóló

Emberi jogi figyelő 
18.05 Átmenet
18.55 AKTuális
19.25 Esti mese 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 A Strauss dinasztia 

osztrák tévéfilmsorozat
21.35 Közjáték (ism.)
21.45 Ez történt 1992-ben
22.45 Johnny Thompson Singers
23.25 Szilveszteri csemege
23.30 Híradó
23.35 BBC-híradó

TV2
8.55 Műsorismertetés 
9.00 Moonfleet - angol

rajzfilmsorozat (ism.)
9.30 Elektor kalandor
9.35 Holland virágkiállítás 

10.00 Parlamenti Napló 
16.00 Műsorismertetés 
16.05 Hírek - Időjárás
16.10 Korforduló
16.30 Nem csak zöldség...
16.50 Prizma
17.20 Van 5 perce?
17.25 Torpedó
17.45 Regionális híradó 
18.00 Híradó
18.12 Időjárás
18.20 Pif és Herkules - francia 

rajzfilmsorozat
18.40 Telesport
19.05 Álomhajó - német 

tévéfilmsorozat
20.10 Spot Light - Miniportré 

hazai sztárokkal
20.40 56 perc ’56-ról
21.40 Musica Historica 
22.00 Esti egyenleg
22.20 Időjárás
22.30 „Éva Ruttkai összes titkai...”

TV1
5.40 Falutévé - géptippel, 

munkaügyi tippel, 
növénydoktorral 

6.00 A Reggel
8.30 Közjáték
8.35 Napközi 

10.00 Miami Vice
amerikai krimisorozat (ism.) 

11.00 Játék 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság
14.55 Képújság 
15.00 Napközi
15.25 Mini klip-mix
16.20 KultúrFelelős
16.30 Megveszem ezt a nőt 

mexikói tévéfilmsorozat
17.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
17.40 Pénzvilág

Hírek, tények, információk
17.50 Ez történt
19.05 Az utódok reménysége
19.25 Esti mese 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 Meg kell szakadni! 

Rejtő-kabaré
22.25 Közjáték (ism.)
22.35 Híradó
22.40 Bongó - Évzáró 
24.00 Éjközi
0.30 Bosszúvágy I. (Deathwish I.)

- amerikai film 
3.00 A romlás démonai 

francia erotikus film 
5.00 Éjszakai” lift 

amerikai horror

TV2
8.50 Műsorismertetés
8.55 Elektor kalandor
9.00 Moonflet - angol rajzfilm
9.30 Szelebutdi háborúba megy

15.25 Műsorismertetés
15.30 Hírek - Időjárás
15.35 Magyarországi néptáncok
15.50 TS Karácsony a BS-ben
16.20 Paul és Virgine 

francia tévéfilmsorozat
17.15 Torpedó
17.30 Teleszák
17.45 Regionális híradó 
18.00 Híradó
18.12 Időjárás
18.20 Denver, az utolsó 

dinoszaurusz (ism.)
18.42 Zöldpont 
19.05 Repülőorvosok

ausztrál tévéfilmsorozat
19.55 összeesküvők - kanadai film
21.35 Lady Hélia 

Csongrádi Kata műsora
22.00 Esti egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
22.20 Időjárás
22.25 Napzárta előtt...
22.45 Kis esti zene

TV1
8.10 Igaz történet

Hogy is keletkezett a.... 
kanadai rajzfilm

8.35 A jövőből jött lány 
ausztrál tévéfilmsorozat 

9.00 Napközi
10.00 Törékeny föld - Siarau 

angol dokumentumfilm 
12.05 Szilveszteri csemege
13.30 Botrány a cirkuszban 

amerikai zenés vígjáték
15.00 Napközi
16.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
16.10 Bors őrmester kulisszatitkai 

Angol dokumentumfilm
17.15 Hőmérő
18.00 Szilveszteri csemege
19.10 Közjáték
19.20 Esti mese
19.35 Szilveszter 1992 
20.00 Hírek
20.15 Névjegyek
20.40 Mezítláb a parkban 

amerikai film
22.25 Uborka

Politikai saláta
23.15 Gálvölgyi-show 
24.00 Himnusz
0.20 BUÉK ’93
0.35 Névjegyek - Segítsd a tőkét! 
1.00 Szilveszteri csemege 

Salamon a Toronyban 
2.00 Samantha Fox és Pasadénas 

együttes 
3.00 Mulatós
3.30 Sztárparádé - angol film
4.40 Mulatós

TV2
9.05 Moonfleet - rajzfilmsorozat
9.30 Elektor kalandor
9.35 Hangyabanda - zenés rajzfilm

11.10 Kölyökszerelem
11.30 Stan és Pan - am. filmsor.
11.50 Kínai ízek világa
14.30 Műsorismertetés
14.35 Hírek - Időjárás
14.40 Vakond és a sün - rajzfilm
14.55 Paul és Virginia - fr.filmsor.
14.45 Paródia percek
15.55 Te, figyelj! Itt a Szilveszter!
16.35 Játsszunk a szerencsével!
16.55 Operamesék - zenés film 
18.00 Híradó
18.30 Ideális család
19.40 Kojak - am. bűnügyi filmsor.
20.40 Elmúlt idők kabaréja 
21.00 Egy bolond éjszaka, avagy

csillagok olimpia után
22.25 A TV2 Kabarészínháza
23.25 Mulat a Família Kft.
23.55 B.U.É.K. 1993!
0.10 „Honnan járják, honnan 

hozzák...”
0.40 Tamburás mulatság
1.20 A férfi, aki mindig sietett 

francia-olasz film

TV1
8.08 Napi műsorajánlat
8.10 Közjáték
8.15 Mesék Napkeletről, 

Napnyugatról 
amerikai 
mesefilmsorozat

8.40 Igaz történet 
kanadai rajzfilm 

9.05 A jövőből jött lány 
ausztrál filmsorozat

9.30 Lottósorsolás
9.35 A széplelkű sárkány 

angol bábfilm (ism.)
10.05 Tolvajok

finn kisjátékfilm (ism.)
10.35 Most
11.05 Képújság
11.15 Újévi koncert Bécsből
12.15 Újévi koncert Bécsből II.
13.35 Zuzmó bátya utazása 

észt rajzfilm
14.35 Jukka, Gergő és Tuomas
15.10 Zenélő filmkockák:

Felső tízezer 
amerikai film

16.55 Az építészet elbűvölő világa 
svájci dokumentumfilm

17.50 Jelenségek az állatvilágból - 
angol rövidfilm

18.25 A templomos lovagok kincse 
francia-magyar filmsorozat 

. 19.00 Dallas
amerikai filmsorozat

20.00 Hírek
20.05 Közjáték (ism.)
20.15 Újévi koncert
21.50 Mi történt az éjjel? 

amerikai film

TV2
9.05 Moonfleet - rajzfilmsorozat
9.30 Bodo - német játékfilm 

11.05 Az óriáskaktusztok világa - 
ismeretterjesztő film

11.50 A világ metrói - Tokió
12.45 Hírek - Időjárás
12.50 „Én táncolnék veled...” (ism.) 
13.00 Pop-reál
13.20 Cirkusz-világbajnokság - film
13.50 Hajdúyou do?
14.30 Vincent és én - kanadai film
16.15 A helység kalapácsa

táncjáték
16.53 Az én pici pónim 

rajzfilmsor.
17.09 Minden lében két kanál

angol tévéfilmsorozat (ism.) 
17.59 Hírek - Időjárás 
18.00 Újévi köszöntő
18.10 Soros-napok a Merlinben
19.20 Hétvégi ajánlat a TV2 

műsoraiból
19.30 A páriszi Notre Dame - film
21.30 Időjárás
21.35 Megáll az ész!

Szórakoztató magazin
22.10 Az operaház fantomja 

angol-francia-német tévéfilm

TV1
6.10 Falutévé - faludoktorral
6.30 A Reggel 
8.00 Közjáték
8.05 Jó reggelt adj, Istenem!
8.15 Korhatár nélkül
8.15 Mesék Napkeletről, 

Napnyugatról - mesefilmsor.
8.45 Cimbória
8.50 A 13 és 3/4 éves Adrian 

Mole titkos naplója - filmsor.
9.15 Materlinck: A kék madár 

mesejáték két részben
10.40 Mosó macik (ism.)
11.05 Szezám utca 
12.05 Tévémagiszter
13.35 Dallas

amerikai filmsorozat (ism.)
14.30 Rancho Notorious 

amerikai film
15.55 Képújság
16.00 Pavarottival Philadelphiában
16.35 Ez történt a képzőművészet-

17.20 Uborka (ism.)
17t45 Novo moda 

divatmagazin
18.10 A(k)kor (és) most
19.10 Szerencsekerék
19.40 Esti mese

Jó éjszakát kíván a Disney! 
20.00 Hírek
20.30 Teles port
20.40 Patagónia királya 

francia-NSZK történelmi 
kalandfiim

22.25 Közjáték (ism.)
22.35 Emerson Lake and Palmer 
0.05 Híradó

TV2
8.00 Műsorismertetés 
8.05 Moonfleet - rajzfilmsorozat 
8.32 Hangjegy-zet a fonográfról
8.40 Segítőtárs 
9.00 Nemzetiségi műsorok 

12.00 Sorstársak
12.15 Família Kft (ism.)
12.45 G. I. Joe-kommandó 

amerikai rajzfilmsorozat
13.10 Mézga család - magyar 

rajzfilmsorozat (ism.)
13.35 Pop-rock fehéren-feketén
13.55 Útkereső
14.20 Ebihal és a bálnák - film
15.55 Műsorelőzetes - Időjárás 
16.00 Azok a csodálatos állatok
16.15 Rockstúdió
16.40 Hupikék törpikék - rajzfilmsor. 
17.05 Nézze meg az ember!
17.10 Autó 2 - Autós magazin
17.41 Knight Rider -am. tévéfilmsor.
18.45 Házibuli - francia film
20.40 Teles port
21.08 Kutyakomédiák -tévéjáték-sor. 
22.00 Esti egyenleg
22.20 Időjárás
22.25 Az Operaház fantomja

angol-francia-német tévéfilm

TV1
6.38 Napi műsorajártfat
6.40 Falutévé magazin
7.25 Hagyd aludni a mamát és 

a papát!
7.50 „így szól az Úr!”
8.30 Közjáték 
8.05 Kávé habbal
8.30 Vasárnapi turmix 

11.00 Sport ’92 
12.00 A táncos és a tánc 

angol film (ism.)
13.30 Nótázik a mozi 
14.05 Lovejoy

angol tévéfilmsorozat 
15.00 Fesztivál gyerekeknek
15.40 David Copperfield 

bűvészcsodái 
amerikai film

16.35 Az Arany Könyvklub ajánlja
16.40 Örömhír
17.05 Walt Disney bemutatja 

Balu kapitány kalandjai 
amerikai rajzfilmsor.
Zorro - Am. filmsorozat 
Az utolsó lovag - am. filmsor. 
Gumimacik - am. rajzfilmsor.

18.50 A bankár és a város
19.15 Telesport
19.20 Szerencsekerék 
20.00 Híradó
20.20 A HÉT
21.05 1988-as interjú Steven 

Spielberggel
21.20 Patagónia királya - francia - 

NSZK történelmi kalandfilm
23.05 Közjáték (ism.)
23.15 XX. századi portrék 

angol film

TV2
7.00 Napra-forgó 
9.05 Zsebtévé (ism.)
9.35 Észbontó
9.55 Elektor kalandor 

10.00 Trükkös Tommy és a bélyeg­
utazás - kanadai film

11.49 Ameddig a harang szól
12.00 Egy magyar^ Afrika-vadász
12.35 Országjáró suli-buli 
13.05 Mi történt a jövő héten?
13.15 Cigányzene
13.30 SOrSok
14.10 „Áldott legyen, aki jő az Úr 

nevében” - A zarándoklatok
14.35 K+P
14.55 Karády Katalin-sorozat: Ne 

kérdezd, ki voltam - film
16.29 Rock-klasszikusok 

Bee Gees-koncert
18.00 Jelfák - Hédervár
18.25 Delta
18.50 Vízipók. csodapók 

/ magyar rajzfilmsor.
19.00 Família Kft.
19.35 Házibuli - francia film
21.25 Időjárás
21.30 Ha mari Júlia
22.20 Telesport

Itt az
új divat!

Minden kedves olvasómnak 
nagyon boldog karácsonyt kí­
vánok, és mivel már nagyban 
ünnepelünk, mikor ezeket a so­
rokat kényelmesen a karos­
székben olvashatják, kipihenve 
talán az ünnep előtti láz fára­
dalmait, biztosan szívesen fo­
gadják, mi is lesz a jövő évi di­
vat, mi az új divaíelőrejelzés?

Évente egy alkalommal, ál­
talában ősz végén látványos és 
színpompás divatbemutatót 
tart a nálunk is ismert és ked­
velt Ostermann cég. Ebben az 
évben is, mint mindig, teljesen 
új, szebb és látványosabb pom­
pával mutatkozott be a Pesti Vi­
gadó nagytermének színpadán.

A divatshow plasztikusan 
élénk társa az 1992-93-as őszi­
téli, és felvillantotta a közelgő, 
de még távoli divat előjeleit. Az 
anyagok skót- és kárókockás 
szövetek, gyapjúszövetek, 
dzsungelhangulatot idéző tig­
risminták, színekben a klasszi­
kus árnyalatok és a szürke do­
minál. Ami a szoknyahosszt il­
leti, ismét divatos a midi és a 
maxi, a szabásvonalak nyúlnak, 
kevesebb a mini, a rövid szok­
nyákat inkább a sortok váltják 
fel. A nadrágok tartják előkelő 
helyüket, a nadrágkosztümök 
pedig újra virágkorukat élik. 
Hódít a mellény mint önálló ru­

hadarab, a földig érő alkalmi 
ruhák kacéran, magasan fel- 
slicceitek. Divatosak a magas 
nyakú és a kámzsagalléros pu­
lóverek, a pulcsik egyébként vi­
dámak, színesek, nagymintá­
sak. Ismét divat a pulóver-kar­
digán összeállítás, amit nem­
csak szűk, testre szabott nad­
rághoz, hanem szoknyához is 
ajánlanak. Sálak, sapkák, ken­
dők, kalapok és prémszegélyek 
színesítik a mindennapi öltözé­
ket. Alkalmakra visszahódolt a 
jövő évi divatba a habos, csip­
kés fehér blúz, ami örökre őrzi 
az elegáns divat jelzőit.

A többit meglátjuk 1993- 
ban az utcán és a divatházak­
ban.

- sebi -

Az „Egy és Más” nem feledke­
zik meg arról sem, hogy az év 
utolsó napján is MÁS legyen. 
Alkalmi ruhákat az „Egy és 

Más” aktualitások és 
érdekességek boltjából

„egy és ms'
AfUmnÁSOK H fcRÍ)EK»5fe<lEK BOLTJA |

Bejek Batthyány y. 1B.
Keresünk megvételre megunt, 
de egyedi divatos és szuperjó 

alkalmi ruhákat.
Ami neked nem kell, azt 
másnak nálunk add el!

2 5 éves
szakmai gyakoriét

cserba

Szemüvegkeretek, 
lencsék, filmek, 

fényképezőgépek 
gazdag választékával

várjuk kedves 
vásárlóinkat!

A karácsonyi 
ajándékozás előtt 
keresse üzletünket 

Baján, a
Batthyány u. 18-ban

Nyitva: 8-12 és 14-16, 
szombaton 8-12 óráig

A

és a

Függehn

TV
szerkesztősége, 

kellemes karácsonyi 

ünnepeket kíván

olvasóinak, nézőinek!



10 Bajai Hírlap

Sztárok
Adua Pavarotti

már három évtizede a leg­
közelebbi bizalmasa a te­
norsztárnak. Ezért aztán a 
feleség most írt is egy köny­
vet „Egy élet Pavarottival” 
címmel. Az életrajzot első­
ként a Harrods nevű híres 
londoni áruházban mutatták 
be.

Mick Jagger 
felesége lóg...

Jerry Hall, a fotómodell 
humorral és öniróniával nyi­
tott meg egy képkiállítást 
Londonban. Az egyik kép 
festője őt is megörökítette. 
„Ott lógok, és jól nézek ki - 
pont, mint az életben”, kom­
mentálta szárazon a művet 
Mick Jagger felesége.

Szikrázó erotika 
a feleségévela felesegevel

8 Ü» I I ■■■

iml ?

'

Lisa és Fatridk 
táncpróbán a 

stúdióban

A fiatalos arcú sztár nemrég töltötte be a negyvenedik évét. 
De táncolni még tud és akar - „még 85 évesen és hófehér 
hajjal is”. Azonban a „Dirty Dancing” sztárja, Patrick Sway-*, 
zc mostantól fogva már csak egyetlen nőt akar a kezében tar­
tani: szép feleségét, Lisát.

„Egész Hollywood nem tud jobb filrnpartnernöt kínálni ne­
kem Pisánál”, mondta Patrick. Feleségével az oldalán most 
forgat éppen egy új táncfilmet, mely csak úgy szikrázik az 
erotikától. Es mivel nem a párbeszédek, hanem a ritmus a lé­
nyeges benne, így hát a film címe: „Szavak nélkül” lesz. Patrick 
meggyőződéssel állítja: „Lisa táncai tökéletesen ülni fognak a 
közönségnél.” Lisa egy tcxtasi tánctanáráé lánya, már tizenhét 
éve Patrick felesége. Los Angeles mellett, egy farmon és a há­
zaspár. megszámlálhatatlan állatával. Itt rendezett be Patrick egy 
táncstúdiót maguknak „Lisa meg én á julásig edzünk.”

Hogy örökösödési adóját 
kifizethesse, Gloria von 
Thurm und Taxis a család tu­
lajdonában lévő 500 műkin­
cset adott át a Sotheby’s auk­
cióháznak. A német kultusz­
minisztérium tisztviselői 
most Genfbe utaznak, hogy 
ellenőrizzék, nem vész-e el az 
árverés által mindörökre a 
Bajor Szabadállam valamely 
nemzeti kultúrkincse. A vizs­
gálat eredményeképpen Gló­
riának 100 műkincset vissza 
kellett vonnia az aukcióról. 
Az özvegy vesztesége ily mó­
don több millió márkára rúg.

Gloria hercegnő 
nem adhat el 

mindent

Ingyen hirdethet!j
• Ha ezt a szelvényt postai borítékban beküldi szerkesztőségünk- • 
; be és mellékeli apróhirdetésének szövegét (20 szóig), a kézbesítést ; 
; követő számunkban azt ingyen és bérmentve megjelentetjük. ;
; Kérjük a mellékelt szöveg mellé olvashatóan írja ki nevét és lakcí- ; 
; mét. Éljen a lehetőséggel, hiszen az újság árának ellenében egy ; 
I olyan hirdetési lehetőséghez juthat, amely másutt több száz forint- 
! ba kerül. \
1 Cím: 6500 Baja, Grassalkovich u. 3. Kérjük a borítékra írják rá: • 
; APRÓ I
L.............................................. I

HERBALIFE gyógynövény tartalmú, természetes alapanyagú fogyasztó, 
magas vérnyomás és koleszterin szint normalizáló készítmény mindazok­
nak, akik egészségesek akarnak lenni. Érd.: 79/23-402/11. mellék, 79/23- 
403 (esti órákban)

Ház eladó! Üzlethelyiségnek is megfelelő Tataházán, Kossuth u. 22. sz. 
Érdeklődni lehet Mát étel kén, József A. u. 21. sz. Kárpótlási jegy is szóba 
jöhet a vételárba.

SUZUKI motorkerékpár 380 GT jó állapotban eladó. Telefon: 79/42-626

Érvényes műszakival (2 év), 2 db 1200-as LADA eladó! (piros) Érdeklődni: 
Gara, Bunyevác u. 83. vagy a 79/56-229 telefonon.

Trabant Combi PR-es rendszámmal eladó. Érd.:Burány Baja, József A. u 9.

Eladó 2 db jugoszláv, duplasoros BORA lemezradiátor. Mérete: 172x60 cm, 
fűtőértéke darabonként 4000 cal. Érd.: Burány — Baja, József A. u. 9.

ARO 4x4-es diesel, platós gépkocsi eladó. Érd.: Burány Baja, József A. u.9.

Jó állapotban lévő. 1 -2 éves facsónakot, és 350 cm3 körüli vízimotort ven­
nék. Ajánlatokat: Baja, Postagarázs — Nagy Csaba

Bajai lakásra cserélném vagy eladnám szekszárdi 55 m2-es III. emeleti, 
gázfűtéses lakásomat. Érdeklődni: Barna Istvánné — Munkaidőben: 79/56- 
122, 16 óra után: 79/56-189-es telefonon

Bajától 8 km-re az 51-es főútvonal mellett fekvő bátmonostori, 10 éves 
családi ház, valamint a Ferenc-csatorna partján fekvő befejezetlen hor­
gásztanya (200 n-öl telekkel) eladó. Érd. tel.: Varga J. Fájsz 9/18

Törzskönyvezett dobermann szuka, 6 hónapos, oltással, vágott füllel, 
13.000 Ft-ért eladó. Krisztin Jenő — 6422 Tompa. Jókai u. 51.

Baja, Gárdonyi F. u. 16. sz. Külön bejáratú házrész eladó. Érdeklődni: Gár­
donyi F. 20. esti órákban — Telefon: 25-853

Vadonatúj krémszínű kenguru (babahordozó) és alig használt, német, hin­
tés, állítható bébiülőke eladó. Érdeklődni: Baja, Rudnay u. 20. (délután)

Baja, Kölcsey u. 82.1. em. 4. számú, 2 szobás lakás hosszabb távra kiadó. 
Érdeklődni a helyszínen december 28-29-én.

4 db februárban ellő anyabirka, 2 db 1 éves jerke bárány eladó vagy borjúra 
cserélhető. Érdeklődni tel.: 79/76-221 —■ Szerem le, Horgász u. 12.

Jövedelmező otthoni munkát ajánlok! Válaszborítékért tájékoztatom. Kátai 
Istvánné Szeged, Búzavirág u. 35. sz. 6727

Baján eladó 16 éves építésű, 2,5 szoba összkomfortos kertes családi ház. 
Érdeklődni: Gólyasor 44/A, 2-es busz végállomása. Ugyanitt kb. 3 hónapos 
magyar vizsla várja régi gazdáját.

Baján 17 éves építésű, 2,5 szobás összkomfortos bekerített tanya, sok 
gyümölcsfával és melléképülettel családi okok miatt sürgősen eladó. Go- 
zsovics Sándor III. kér. Tanya 33/f. Érdeklődni: Gólya sor 44/a.

3500 nrr területű hobbikért épülettel eladó. Érdeklődni: Orosz József 6500 
Baja, Somogyi B. 18. Telefon: 79/22-401

Anyagi gondokkal küzd?! Jövedelmező, otthon végezhető bedolgozói 
rhunkát ajánlok. Felbélyegzett válaszborítékért tájékoztatom.! Jegy úgy a 
János — 6449 Mélykút, Bartók u. 52.

Latvija alkatrészek eladók. Érdeklődni: Sarkadi Sándor —Tel.: 79/25-092

Alvégen a Rózsa u. 24-ben eladó 2 szobás, összkomfortos házrész. Ér­
deklődni: Baja, Szőlő u. 30. az esti órákban.

Értesítem leendő ügyfeleimet, hogy 1992. december 15-től megkezdem 
ügynöki tevékenységemet. 72 havi kamatmentes részletre ingatlanhoz jut­
hat. Pusztai Béla — Baja, Ady E. u. 34.

Tisztelt Hölgyem! Szeretne Ön jó alakú és vonzó lenni? Kérje világhírű fo­
gyókúra receptemet. Válaszboríték + 300 Ft-ért. — Farkas Zoltán Baja, 
Kölcsey F. u. 112.

Újvárosban nyíló fodrász-stúdió keres, munkáját szerető kozmetikust, pe­
dikűröst, manikűröst, gyógy masszőrt. Jelentkezni: Baja, Szekér u. 18. az 
esti órákban. Vasárnap egész nap.

1 hetes soproni üdülőjog I. 31 - II. 7-ig eladó. Asztali szövőszék, gyermek­
járóka, etetőszék eladó. Tel.: 79/25-959 (este)

1 db új 150 kg-os tolósúlyos kaptármérleg, 1 db új 10 kg-os piaci mérleg 
hitelesítve áron alul eladó. Telefon: 79/22-940

Karambolos P 126-os sürgősen olcsón eladó! Fődarabok, ajtók, üvegek, 
kerekek, jobb első sárvédő és a tető ép. Tel.: 79/22-940

Kapható hungarocell alátéttapéta 5 mm vtg. 200 Ft/m2. Mintás hungarocell 
állmennyezet 315 Ft/m2 — 6237 Kecel KISZ Itp. 16. (fürdőnek szemben) 
Kollár József

Jimi Hendrix
(1942. november 27.-1970. szeptember 18.)

Rock-sarok

Jimi Hendrix egy szegény fekete család fiaként látta meg 
a napvilágot. Nem nagy jövő várt volna rá, ha nem hallgatja 
oly gyakran a rádióban az akkori blues nótákat. De hallgatta! 
Hála neki, és ez elég volt, hogy a világ egyik gitárzsenijévé 
tegye.

Persze, rögös volt az út a csúcsig. Hendrix egy kis amerikai 
városból némi segítséggel keveredett Angliába. Ekkor már 
megjárt jónéhány helyi bandát, és együtt zenélhetett néhány 
hírességgel, Ike and Tina Turner, Little Richard és James 
Brownnal, csak hogy a nevesebbeket említsük. Tehát megér­
kezett Angliába, és megkezdte hódító útját. Sorra hívták neves 
zenészek, hogy játszón velük együtt, de egy idő után saját ze­
nekar után áhítozott. Ez a zenekar lett a JIMI HENDRIX EX­
PERIENCE. A trió munkáját nagy népszerűség övezte, és első 
lemezük máris óriási siker lett. Sorra következtek a jobbnál 
jobb dalok, Hey Joe, Purple Hase, Red House stb. Hendrix 
állandóan azon mesterkedett, hogy minél jobb, érdekesebb 
hangzásokat, effekteket találjon ki. Ez az újító szándék végig­
kísérte pályáját. Amíg más gitárosok idegbajt kaptak attól, 
hogy begerjedt a hangszerük, vagy éppen más hang jött ki a 
hangfalakból, ahogy akarták, Hendrixet ez nem zavarta, sőt, 
tökélyre vitte ezeket az akkor még idegennek tűnő „hango­
kat”. Koncertjeik élményszámba mentek. Hol fogaival gitáro­
zott, vagy éppen meggyújtotta gitárját, mindegy, mit csinált, 
az tökéletes volt.

Az Experience-ben megromlott a kapcsolat, majd új társak 
után nézett. Az új triófölállás nem működhetett sokáig, mint 
már annyiszor, sajnos, itt is az alkohol, kábítószer végzett tö­
kéletes munkál. 1970. szeptember 18-án egy londoni lakásban 
altatótúladagolás következtében meghalt a kor egyik legna­
gyobb gitáros egyénisége.

Sajnos, kevés a hely arra, hogy szót ejtsünk mindarról, ami 
vele történt, sok szenzációs koncertről, fesztiválról, jam-ses-=

sionről, óriási tehetségű és hírnevű zenészekkel. Az élet fukar 
volt vele, de szerencse a szerencsétlenségben, hogy ránk ma­
radt jónéhány albuma, filmfelvétele, amin megcsodálhatjuk a 
„nagy fekete varázslót”. Aki rockzenét hallgat, annak szinte 
kötelező ismerni őt, hiszen hol lennénk nélküle...

ROCKHÍREK
Szomorú dátum:
1992. november 27-én lenne 50 éves Jimi Hendrix.

Aerosmith-rajongók, figyelem! ’93 március-áprilisban pi­
acra kerül az új LP, Get A grip címmel.

Bon Jovi-rajongók szomorkodhatnak, mert haldoklik a 
banda. Johny-baby kacsingat a szólópálya és a filmezés felé. 
Ő tudja?!

Extreme ’93-ban ismét Európában turnézik, talán elnéznek 
felénk is.

N. B.

Kukás lótás-futás
Sietnek a kukások. Hétfőn 

reggel. Meg-megállnak a ku­
káknál jellegzetes sárga batár- 
jukkal, és a metsző hidegben si­
etve buktatják a szemétgyűjtő 
fémedények tartalmát, mon­
strumuk feneketlen gyomrába. 
No, nem mind egy szemig - a 
francokat! -, két három lapát­
nyi apró hulladék mellépotyog 
minden rakodóhelynél, a Szent 
Antal utca teljes - rövidnek 
nem mondható - hosszában. A 
kukások nem néznek hátra - 
minek is? Csak öntudatosan 
előre. Mint régen. Nyomukban 
didergő lakók bújnak elő háza­
ikból, válogatott szitkokat csi­
korgatva foguk között. Van, aki 
már eleve takarítóeszközökkel 
jön, van, aki csak azért, hogy

megszokott módon visszahúzza 
a kukát a helyére. Mert a kukás­
nak az már nem klappol a meló­
jával. Az már túlzás lenne! Meg 
különlren is, örüljenek, hogy van, 
aki elviszi a sok ganéL

Ja, hogy esetleg bántja az 
emberek szemét a számtalan 
hátrahagyott kupac? Nagy ügy. 
Nem kell odanézni. Meg külön­
ben is, az ilyen síkos időben ki­
fejezetten hasznos a járműve­
zetőknek. Fogja a kereket. Mi 
meg a fejünket!

Dél van. Kisállomás utca. 
Palackozott italok boltja. Az 
úton méltóságteljesen terpesz­
kedik a kukás autó. Emberek 
sehol. Biztos lapát és söprű után 
kutatnak. Reméljük, sikerrel!

- Mijo -
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Hol marad a vevők védelme?

Bóvli a boltokban
Gyermekem kora ősszel 

négyezer forintért vásárolt egy 
sportcipőt. Másnap levált az or­
ra. Vissza vitte. Egy hét múlva 
visszakapta megragasztva. Há­
rom nap múlva ismét levált a 
ragasztás. Mivel nem egy kap­
kodó idegbolond, már nem ro­
hant másnap vele a boltba. Járt 
még benne egy hétig, majd rak­
tározta egy kicsit, és miután ki­
tisztította, ismét visszavitte a 
boltba. Szerette volna a pénzét 
visszakapni, mivel cipőre volt 
szüksége, de olyanra, amibe hu­
zamosabb ideig járni is lehet. 
Közölték, hogy erre nincsen 
mód, a cipőt el kell küldeni a 
Kermihez. így aztán kénytele­
nek voltunk másik cipőt venni, 
természetesen máshol és más 
típusút.

Egy hónap után a Kermi vé­
leménye az, hogy a kifogás nem 
jogos, és nem igényel cserét. így 
most visszakapta a levált orrú 
cipőt. Amikor elvitte reklamá­
cióra, nemcsak az ő cipője volt 
ott, és mind ugyanez a márka. 
A maszek nem cserél, és nem is 
ad vissza pénzt. Azt nem tu­
dom, hogy a Kermi szerint mi a 
minőségi követelmény egy 
sportcipő esetében, de egy húsz 
éves fiú már nem rugdal köve­
ket, nem járkál a pocsolyákban, 
nem mászik fára, és így talán 
két napnál többet kellene kibír­

nia egy négyezer forintos cipő­
nek.

A régi, átkos rendszerben az 
állami cipőboltban kicserélték a 
cipőt azonnal (sőt, ma is), és a 
többi az ő dolguk volt. Van 
olyan maszek cipőbolt, ahol fel­
hívják a vevő figyelmét, hogy 
semmilyen garanciát nem vál­
lalnak a cipőért, és ezt rá is ír­
ják a blokkra. Cipőbolt nyílik 
cipőbolt hátán, de ha üyen mi­
nőségű cipőket árusítanak ben­
ne, nem sok jövőt jósolok ne­
kik. Hölgyismerősöm sokeze­
rért vett egy csizmát, ami napo­
kon belül szétment, pedig még 
hó sem volt. A maszek nem 
akar se cserélni, se pénzt visz- 
szaadni. Kinek van ma egy sze­
zonra tízezer forintja cipőre, 
csizmára, mert a viselhetősége 
csak napokra szól! (Ezek nem tö­
rök, olasz feketén behozott ci­
pők!)

Férfiismerősöm több mint 
nyolcezer forintért öltönyt vá­
sárolt magának, ami a munkája 
miatt neki mindennapi viselet. 
Az öltöny, anyaghibás lévén, 
egy héten.belül szétment, 
vissza vitte. Természetesen se 
csere, se pénz. Irány a Kermi! 
Szerencsére az ő reklamációját 
jogosnak tartották, és vissza­
kapta a pénzét. No, de az ember 
nem azért vesz öltönyt, hogy 
hónapok múlva ne legyen mit

Hülyének néznek 
a gázosok!

Azt mondja egy bajai hon­
polgár; hülyének néznek a gá­
zosok. Három éve vettem kb. 
egy 23 kg-os palackot, mivel 
van még ezen kívül két kicsim 
is, úgy gondoltam, a nagyot el­
adom. Az ünnepekre épp jól 
jön az a pénz, amit kapok érte. 
Nézem a gázcscretelepen a fa­
lon elhelyezett árlistát, a nagy 
palack ára - hinnye, az angya­
lát! - 9400 formt. Szólok, hogy 
lenne egy eladó 23 kilósom. Azt 
mondják, hozzam magammal a 
hivatalos számlát, amiből kide­
rül egyértelműen, hogy mikor 
vásároltam. Hát én megmon­
dom őszintén, hogy a fene tud­
ja, hogy hol lehet az a fránya 
papír, de hogy nem fogom érte 
feltúrni az egész házat, az holt 
biztos. Erre azt a választ kapom 
a gázosoktól, hogy ilyen eset­
ben - központi utasításra - öt 
éven túli vásárlásnak kell minő­
síteni az esetet, és csak a falon 
feltüntetett ár felét tudják szá­
momra kifizetni. Még azt is 
mondták, ha meglenne a papír, 
akkor egy - öt éven belüli vá­
sárlásnál - éves szintre bontott 
inflációs értékcsökkenéssel a 
mostani árhoz viszonyítva tud­
ják nevezetes palackomat át­
venni.

Tehát én beviszem papír nél­
kül - tegyük fel - a 11,5 kg-os 
palackomat, és kaj)ok érte 2500 
fortintot. Ugyanezért a palac­
kért az utánam következő 
amenny iben vásárlási szándék­

kal közeledik - két perc múlva 
az árjegyzékben szereplő 5030 
forintot fizeti. Tiszta haszon - 
egyértelmű! Állítólag ez a rend­
szer azóta van érvényben, mi­
óta a propán-bután forgalmazó 
cég privát kézben van. Kapita­
lista kézben.

Hogy ne érezzem magam ki­
szolgáltatottnak, becsapott­
nak... nehezen megy! Sőt mi 
több, egyáltalán nem megy. 
Úgy érzem, ebben az esetben is 
piszkos játékos űznek velünk!

Én abban az egyszerű hitben 
vagyok, hogy ha bemegyek egy 
boltba sörért, és annak az üve­
géért 6 forintot fizetek, 
amennyiben visszaviszem az 
üres üveget, ismét 6 formt jogos 
bútokosa leszek. Sajnos ez az 
eszmefuttatás a PRÍMA GÁZ 
VÁLLALAT tevékenységével 
kapcsolatban - úgy tűnik - nem 
helytálló.

Mivel az eljárásra vonatkoz­
tatható jogi definíció számom­
ra ismeretlen, csak egyszerű 
emberi rálátásból tűnik az ilyen 
és ehhez hasonló módszer a la­
kossággal szemben - akikből a 
fenti vállalkozás fényesen vúul 
- enyhén szólva tisztességtelen­
nek, méltánytalannak.

- M-

felvennie. Ha esküvőre, balla­
gásra, most azonnal az állásába 
kell a ruha, nem kifogás, hogy 
most a Kermi vizsgálja. Vagy' 
aki üyet vesz, legyen forgótőké­
je, és vegyen egymás után ket­
tőt, míg az egyik a Kerminél 
van, járjon a másikba, és az­
után cserélhet. Nem kell hozzá 
több, csak húszezer forint, meg 
némi türelem. Nem tudom, ki 
ellenőrzi a maszekok tevékeny­
ségét, de régen a kereskedelmi 
osztály nagyon komolyan vette 
a lakossági bejelentéseket. A 
maszek megteheti, hogy nem 
veszi be a ruhát a kúakatból, 
míg az állami bolt nem. Boltok 
nyitnak és csuknak, de egyre 
több olyan termék kerül forga­
lomba, aminek a minőségéért 
senki nem vállal felelősséget. A 
termékek egy részét kft-k hoz­
zák forgalomba, és mire a ter­
mék az eladóhoz kerül, a kft. 
már meg is szűnt. A szövetke­

zetekkel, üzemekkel, gyárakkal 
ugyanez a helyzet. A vevő meg 
szaladhat a pénze után.

A mai gazdasági helyzetben 
egyre nagyobb terhet jelent 
egy-egy ruhadarab megvásárlá­
sa, és kevesen engedhetik meg 
maguknak, hogy egyszerre több 
cipőt, csizmát, ruhát, öltönyt 
vegyenek. Valamilyen véde­
lemre szükségük lenne a mai 
vevőknek is. Ha harcolunk az ü- 
legális bóvli áruk ellen, akkor 
vállaljon garanciát a hivatalo­
san üzemelő maszek bolt a nem 
olcsó árujáért.

Zsellémé 
Sólymos Márta

Szakszervezeti hír
Két évvel ezelőtt — kiválva a PSz-ből — alakult meg a 

Központi Általános Iskolában a Pedagógusok Demokratikus 
Szakszervezetének helyi választmánya, 10 fővel. 1992. de­
cemberében Baja városában és környékén működő kisebb 
csoportokból megalakult a PDSZ Baja városi választmánya, 
melynek székhelye Baja, Deák Ferenc u. 5. sz. — Szakszerve­
zeti Művelődési Ház.

A PDSZ tagszervezete a Független Szakszervezetek De­

mokratikus LIGÁ-jának.
Az érdeklődő kollégák Mészáros Gyulámé nevére a fenti 

címen jelentkezzenek.

. Aa tó&en^/Udie

Kötelező biztosítások kötése
Keleti és nyugati gépkocsik

éxedtése részletre isés bizományos értékesítése r 

tárolás, adásvételi sze
ázható ügyintézés, díjtalan 
lések komplett elkészítése.

Nyitva tartás: hétfőt öl-péntekig 7.30 - 16.30-ig 
Címünk: Baja. Szegedi út 11. - Tel.: 79/25-626

KISKUN
Ugye tudja Ön is?

Ha péntek 17 óra, az tanfolyamkezdés a
KISKUN-ban!

Segédmotor, motorkerékpár, személygépkocsi, 
tehergépkocsi, autóbusz, nehézpótkocsi kategóriákban

Baja, Czirfusz u. 24. — 79/24-571

Vásároljon 
fenyőfát olcsón,
a Diszkonttal szemben!

Figyelje a városban 
máshol is a Bellát!

a határon túlról jelentik - a határon túlról jelentik • a határon túlról jelentik

Elvesztett önállóság
Ismét a zombori rádióról

A Vajdasági Magyarok De­
mokratikus Közösségének 
zombori összejövetelén Kabók 
István, a nyugat-bácskai körze­
ti szervezet alelnöke a magyar 
tájékoztatás, illetve a Zombori 
Rádió magyar nyelvű szerkesz­
tőségében történt legújabb fej­
leményekről beszélt. A felszó­
lalást követően az összejövetel 
résztvevői egyhangúlag elfo­
gadták a következő nyüatkoza- 
tot:

„Mi, Zombor város, Zombor 
község és a nyugat-bácskai kör­
zet polgárai elkeseredéssel vet­
tük tudomásul a hút, miszerint 
a Zombori Rádió magyar szer­
kesztőségében dolgozó újságí­
rók számát felére, az eddigi 
négyről kettőre csökkentették. 
Emiatt a leghatározottabban 
tiltakozunk.

Miután a közelmúltban 
kedvező megoldást találtak a 
Zombori Rádió magyar nyel­
vű műsorának sugárzási idő­
tartamára, örömmel állapít­
hattuk meg, hogy minden vi­
tás kérdést és nehézséget jó 
szándékkal és megértéssel le­
het megoldani. Annál kelle- 
metlenebbül érintett bennün­
ket a zombori tájékoztatási 
központ igazgatóbizottságá­

nak döntése. A magyar nyelvű 
szerkesztőség jelenlegi létszá­
ma csupán ahhoz elegendő, 
hogy magyarra fordítsa a szerb 
anyagot, ami a gyakorlatban 
azt jelenti, hogy a magyar szer­
kesztőség elveszítette azt a mi­
nimális önállóságát is, amit ed­
dig élvezett a magyar nyelvű 
műsor készítésében, és egysze­
rű átvitelt képez a Zombori Rá­
dió szerb szerkesztősége és a 
hallgatóság között, ami szerin­
tünk megengedhetetlen, és 
semmiféle ésszerűsítéssel nem 
indokolható.

Felhívjuk a figyelmet, hogy 
egy szerkesztőség munkájá­
hoz adott a foglalkoztatottak 
számának minimuma, és ha 
ezt figyelmen kívül hagyják, a 
műsor önmaga karikatúrájává 
lesz, és csupán az ámítást 
szolgálja.

Az említettek miatt követel­
jük, hogy állítsák vissza a Zom­
bori Rádió magyar szerkesztő­
ségében a foglalkoztatottak ko­
rábbi számát, és a továbbiakban 
hagyjanak fel minden mester­
kedéssel, amely a magyar mű­
sort a Zombori Rádió szerb 
szerkesztőségének egyszerű 
transzmissziójává kívánja ten­
ni” - áll a tütakozásban.

Juszt is KGST piac!
A minap jutott tudomá­

sunkra, miszerint a kiskunfé­
legyházi rendőrkapitányság cá­
folta azt a hút, hogy ismét en­
gedélyezik a városban a KGST- 
piac működését...

Bajaiak, nyugalom! Önök­
nek nem kell nyugtalankodni- 
ok, hogy a félegyházihoz ha­
sonló sorsra jut a lakosság. A 
mi városunkban optimális táp­
talajra leltek fenti üzem legki­
válóbb keleti blokkbéli művelői. 
Itt csak le kell tenni a helyi pi­
aci regula szerinti sarcot, és pö­
röghetnek a bankók megállás 
nélkül.

Mivel pár hónappal ezelőtt 
elég hosszú időn át foglalkoz­
tam lapunk hasábjain a lakos­
ság zöme szerint örvendetes je­
lenség színével és fonákjával 
egyaránt, kíváncsiságból felke­
restem a félegyházi rendőrka­
pitányt - Kristóf alezredes urat 
-, mit takar vajon ez a népelle­
nes makacs ellenállás...? Mint 
megtudtam, a hú kissé pontat­
lan, tudniillik szó sincs az ő ese­
tükben engedély megtagadásá­
ról, hiszen jogellenes tevékeny­
ségre eleve nem adható enge­
dély! Tehát nem kifejezetten 
rendőrségi kompetenciáról van 
szó, hanem egyszerűen arról, 
hogy Kiskunfélegyháza önkor­
mányzata és rendőrsége (egye­
sek szerint talán elítélendő mó­
don) következetesen betartva a 
törvényt határozott egyöntetű­
en a jelenség nemkívánatossága 
mellett. A képlet, minden túlli- 
hegettség nélkül, ennyúe egy­
szerű. És ha tetszik, ha nem - a

lakosság kénytelen-kelletlen, de 
elfogadja ezt a felállást.

Eszembe jut Félegyháza 
apropójából, hogyan tudta - 
egy hajdani írásomban fel is 
hoztam példa értékűnek ezt a 
módszert - Siklós rendőrkapi­
tánya, dr. Schmidt Henrik ga­
tyába rázni ugyanüyen okokból 
legendásan híres-húhedt váro­
sát és az idegenf orgalmüag igen 
jelentős mértékben frekventált 
Harkány üdülőhelységet egya­
ránt, egyértelműen szövegezett 
- 4-5 nyelvű - szórólapok osz­
togatásával, gumibotozások 
nélkül! Hogy hogy sem, de az is­
tenadta nép értett a szóból, és 
elfogadta, belenyugodott a 
szankcióba.

De nem így a mi csodálato­
san idilli, Duna-parti városunk. 
Baja - amennyiben egy város 
esetében egyáltalán használha­
tó a jelző - egyéniség! Csak 
nem fog több más magyaror­
szági helységhez hasonlóan 
népszerűtlen rendeletekkel al­
kalmatlankodni bármelyik ille­
tékes hatóság is! Hogyisne! Hisz 
lesznek még választások, lesz 
még tisztújítás... és olyan jól 
melegíti a hátsó fertályt a már 
megszokott trón.

Meg különben is, olyan szó­
rakoztató a népszerű társasjá­
ték, a „Mutogass a másikra”! 
Ónkormányzat a rendőrre, ren­
dőr a fináncra, finánc a Kisosz- 
ra, Kisosz az egyházra, egyház 
a szakszervezetekre stb., stb., 
st., s,...

- Mijo -
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Baja a kosárlabda városa
Bajai Bácska - Nagykőrös 100-64

Baja, Posta Sándor Sportcsarnok, 800 néző. l/ez.; 
'Krát, Geréb. Baja: MIHÁLOVICS (13/6), VUJADINOVICS 
(34/15), Palás (10), ÁGH (10/3), GREBNYEV (20). Cs: 
Korcsok (-). Tamás (6/6), Rétháti (6), Vétek (-), Kovács 
(1). — Edző: Kancsár Zoltán.
Nagykőrös: Mai eras (15/3), Jasiunskas (14/3), PÁSZ­
TOR (16), Lakosa (-), Szép (4). Cs: Cseh (8), Bede (5), 
Király (2). — Edző: Újhelyi Gábor, Horváth Zoltán.

A mérkőzés előtt Horváth Fri­
gyes, a MKOSZ főtitkára adta át vá­
rosunk polgármesterének a „Baja a 
kosárlabda városa" zászlót. Egyéb 
más díjak kiosztása után az ünnep­
ségben sokáig gyönyörködő nagy­
kőrösiek egy kicsit tovább marad­
tak állva.

8:0-ra húztunk el, és a további­
akban is a kezünkben tartottuk az 
irányítást. Jól dobtunk minden pont­
ról, szellemesen, közönségszóra- 
koztatóan játszottunk. Gyakorlati­
lag addig volt esélye a Nagykőrös­
nek a meccsen, amíg a játékveze­
tők föl nem dobták a labdát.

Különösen Vujadinovics volt 
elemében, aki ezúttal talán legjobb 
formáját hozta. De remekül játszott 
Grebnyev és Mihálovics is. Míg 
Grebnyev a lepattanókat szedte a 
légtér uraként, addig Mihálovics tá­
volról dobta pontjait. Az első félidő 
végére „csak” tíz pont volt elő­

nyünk, de valójában sokkal több 
volt a két csapat között! A Nagykő­
rösről érkezett szurkolók hiába pró­
báltak meg mindent, ezen az estén 
a Bácska, különösen a második já­
tékrészben, ellenállhatatlan volt.

A Nagykőrösön elszenvedett 
vereségünkért jócskánt visszavág­
tunk, mert amikor 40 pont fölé nőtt 
a két csapat közti pontkülönbség, 
pusztán jóindulatból még ki is en­
gedtünk. Vujadinovics erről nem 
tudhatott, mert ő sorra dobálta a há­
rompontosokat, jobbára 7-8 m-ről. 
A közönség hálás volt a remek já­
tékért, és többször jutalmazta vas­
tapssal a kedvencek mutatványát. 
Sőt, néhányszor a Nagykőrösön ka­
pott szójátékokért cserébe elhang­
zott az ütemes „Kiskőrös, Kiskőrös” 
rigmus is, utalva a vendégek hal­
vány teljesítményére. Amikor már 
csak másodpercek voltak hátra a 
mérkőzésből. Vujadinovics fölrakta

művére a koronát. 97:64-es állásnál 
3 büntetőt dobhatott. Be is dobta 
mind a hármat, ezzel eleget téve a 
publikum akaratának, miszerint 
„Százat nekik!”.

A meccset megelőző ünnep­
ségnek méltó folytatása volt a bajai 
csapat játéka, mivel ez is ünnepire 
sikerült. így győzelemmel búcsú­
zott a Bácska hazai közönségétől, 
nagy örömet szerezve lelkes hívei­
nek. Az ifistáink természetesen is­
mét győztek, így újabb nagy lépést 
tettek a bajnoki cím felé.

Fiúk, ez különösen szép volt!

Gyuka

■B

A polgármester és Tax Imre a zászlóval.

A bajai csapat mindvégig kosársulit játszott az ellenféllel.

Csodás feltámadás Pécsett
PVSK - Bajai Bácska: 83-89

Pécs, Városi Sportcsarnok, 300 néző. V: Varga J., 
Vasvári. PVSK: Milovidov (13/3), Sipos (16/3), HASZ- 
JANOV (8), KOVÁCS N. (29/6), Miklóssy (8). Cs: Völgyi 
(9). Edző: Varga Ferenc'. Baja: Mihálovics (4), VUJADI­
NOVICS (40/12). Palás (3), Ágh (8), GREBNYEV (16). Cs: 
Tamás (12), Rétháti (6), Kovács /. (-), Korcsok (-). Edző: 
Kancsár Zoltán.

A Nagykőrös elleni meccs 
szünetében beharangozott 
„Szurkolói busz Pécsre” akció 
nem sikerült a legjobban, 
ugyanis a hirdetett időpontban 
csak a bajai drukkerek tartóz­
kodtak a Szentháromság téren, 
a busz nem. így a jóban-rossz­
ban kitartó fanatikus fiatalok 
30 fős csoportja hoppon (és Ba­
ján) máradl!

Akik viszont Pécsre érkez­
tek, azok megdöbbenve tapasz­
talhatták, hogy olyan hideg van 
a sportcsarnokban, mint egy 
hűtőházban. Valószínűleg a mi­
eink nem szedtek fagyállót, 
mert meredten kezdték a játé­
kot. Olyannyira, hogy a Pécs 
sorra dobta pontjait, míg Ágh- 
ék csak statisztáltak. Kezdtünk 
egészen megijedni, Bajáról 
vagy 150-en.

A vendéglátók már 14 {x>nt- 
tal vezettek, amikor Vujadino­
vics ka|X)tt egy jobb egyenest a 
szemöldökére. A vérző vendég- 
munkás kiadós elsősegélyre 
szorult, de visszatérése után 
olyat produkált, hogy teljesen 
meghűlt a vér a nézőkben. Es 
nemcsak a hideg miatt!

A számunkra iszonyatosan 
rosszul sikerült első félidő leg­
végén a félpályáról dobott bú­
csúzóul egy hárompontos tem­
pót!! Ezel az első félidőben 25. 
pontját szerezte.

A szünet után parázs jelene­
tek alakultak ki a pályán. Kö­
szönhető volt ez az orosz-ka­
zahsztáni-magyar-szerb véle­
mény- és mentalitáskülönbsé­
geknek. Az adok-kapókban föl- 
paprikázódott bajaiak elkezd­
tek játszani. A minden helyről 
és szituációból betaláló Vujadi­
novics vezérletével ledolgoztuk 
hátrányunkat! Sőt, a vezetést is 
átvettük a mérkőzés során (0:2 
után) másodszor.

Az átrándult szurkolók óriá­
si hangorkánjától kísérve, szár­
nyalni kezdett a Bácska. Amire 
nem is mertünk gondolni a szü­
net előtt, látva teljes tanácsta­
lanságunkat, az a második fél­
időben valóra vált. Vesztett ál­
lásból tudtunk fordítani, óriásit 
javulva mindenben.

Két és fél perccel a meccs 
vége előtt négypontos elő­
nyünknél tovább fokozódtak az 
izgalmak, három akciót is kosár

nélkül fejeztünk be! Szerencsé­
re a pécsiek is idegesek voltak, 
így nem éltek a felkínált lehető­
séggel, ők is elhibázták támadá­
saikat. Végül 89:83-ra nyer­
tünk egy olyan meccsen, ahol 
kisebb csodának lehettek tanúi 
a bajai vendégszurkolók. A sír­
ból visszahozott mérkőzésen 
láthattunk egy fantasztikus Vu- 
jadinovicsot, egy fiatal, köröm­
szakadtáig harcoló, bajai srá­
cokból álló csapatot, melyet ru­
tinjával és pontjaival hatható­
san támogatott a rendkívül 
szimpatikus Grebnyev.

A meglehetősen ordenáré 
pécsi közönség, miközben 
csendben elkullogott, szemta­
núja lehetett az önfeledten és 
együtt ünneplő bajai csapatnak 
és lelkes szurkolótáborának.

Míg a pécsi szerelvény vak­
vágányra futott, addig a bajai 
gőzös fel lobogózva érkezett 
meg célállomására.

Az idegenben elért szép győ­
zelem méltó búcsúzást jelent az 
óévtől, jövőre folytassuk ha­
sonlóan szép győzelmekkel!

Ifistáinknak a PVSK sem je­
lentett akadalyt, ezúttal is győ­
zelmet arattak!

Gyuka

DÉL TV

Szépségfarm mindenkinek
A városban már több plaká­

ton láttam a feliratot: BARTOS 
GYM SZÉPSÉGFARM. A rek­
lámszöveg olvasása után min­
dig eszembe jutott örökös fo­
gyókúrám, elveszített csatáim a 
kilogrammok ellen. Ezért felke­
restem a farmot, amit a Tanító­
képző Főiskola Kollégiumának 
udvarán alakítottak ki. Megle­
petésemre régi ismerősömet, az 
evezősök edzőjét, Bartos Nán­
dort találtam ott, aki örömmel 
mesélt a szépségszalonról.

- A 9 év tanulás a sport vi­
lágában meghozta gyümölcsét. 
Az egészséges életmódhoz ve­
zető utat megtaláltam, és sze­
retném átadni tapasztalataimat 
mindazoknak, akik ellátogat­
nak hozzánk.

- Milyen szolgáltatásokat 
nyújt a BARTOS GYM SZÉP­
SÉGFARM?

- Szauna, bronzárium és a 
kondicionálóterem várja az 
idelátogatókat minden reggel 
8-tól 12 órán át.

- 1 de jön az ember, odaül 
egy géphez, és addig erősít, 
amíg duzzadó muszkliai nem 
lesznek?

- Nem, dehogy. Ha körbe­
nézel, nem látsz izompacsirtá­
kat. Ez nem body building, mi 
nem izomkolosszusokat neve­
lünk. A dekoráció is más, mint 
a body termekben. A szép, har­
monikus test a fontos. Az izom 
karbantartása a fő, az egész­
séges testedzés. Ezért minden­
kivel, aki eljön hozzánk, külön 
foglalkozunk. Egyéni edzéster­
vet kapnak látogatóink, sőt a

táplálkozástudományról és az 
egészséges életmódról is tájé­
koztatjuk őket.

- Korhatár van? Ha igen, 
miért?

- 14 éves kortól bárkit szí­
vesen fogadunk. Egy 14 év alat­
ti gyermek fejlődő szervezete 
még nem bírná a különböző ter­
heléseket, káros lehet ez az 
edzés az egészségre. Ezért az al­
só korhatár. De sok szeretettel 
várunk mindenkit, aki szép ala­
kot, egészséges testet szeretne.

Azokat is, akik túl vannak a 
harmadik vagy éppen a negye­
dik X-en.

- Manapság kevés az 
olyan lány, asszony, aki ne fo­
gyókúrázna. Nekik mit ajánla­
nál?

- Természetesen rájuk is 
gondoltam, amikor a farmot 
berendeztem. Egy olyan gépsor 
áll a hölgyek rendelkezésére, 
amely a kritikus testrészeken - 
has, csípő, derék, fenék - segít 
eltüntetni a felesleget.

Hölgyeim! Irány a szépség­
farm! Cím: Baja, Deszkás u. 2. 
(Piactér mögött) Tel.: 24-451 

Racsmány Krisztina

Grebnyev Pável részé­
re a Bácska egyesület kü­
lönbé járatú albérleti szo­
bát keres, lehetőleg á 
belvárosban. Ajánlato­
kat a 23-344-es telefon­
számra
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